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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗ!

01 ΓίΟΟΟΝΟΙ λΝΙΙΜΕΤ0Ι»Ζ»ΪΝ 
wo omtim wpieiu
Συνάντηση χθές μέ τούς δημοσιογράφους
Την' «εδώ και τώρα» αΜτιρε 

τώπιση του π ραθλήματος της 
ανεργίας που μαστίζει τους γε 
ωπόνους της χώρας μας απαιτεί 
ο Σύνδεσμος Γεωπόνων Ανατ. 
Κρήτης, που σήμερα' έχιει 370 
συνολικά μέλη, από τα οποία:

Φ Τά 150 είναι άνεργοι.
Φ Τα 25—‘30 είναι ιδιωτικοί 

υπάλληίλοι.

Φ Τα 50 αίήχολούνίταΊ με την 
εμπορία. αγροΤίικών προ'«Ιόντων 
και .μόνον το υπόλίοιπα 180 απα 
σχολσόνται στο ΔηιμόΙσιιο, την 
ΑΤΕ, τις Ενώσεις Γεωργικών Συ 
νεταιΐριισμών και την εκπαιίδιευ- 
ση.

Την απαίτηση τους αυτή οι 
γωεπόνοι την διιατύπακκΐ/1 σε 
ιαυινόντηση που είχαν -χθες με 
τους δηιμιοισιογράιφοίυς και σΤα 
πλα'Ισιαι σειράς πανελλαδικών κι 
Μηταπαιήσεων που' αρχιί!ζίοΐυ.ν αι 
πό την ερχόμενη Κυριακή., με 
συιγκέντρωιση. στην Αθήνα, καν 
με αίτημα τη λύση του προβλή 
ματας των 1500 άνεργων γεω 
πόνων τής χώρας.

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ
ΤΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ

Στη συ.νάντη|ση, και από τις 
τοποθετήσεις τόσο· του Δ.Σ. 
του Συνδέσμου, όίσο και μξλών 
του. προέκυψαν ενδιαφέροντα

AAKSIMEX ΑΦΟΡΜΕΙ

: Ή Πανεπιστημιακή Κλινική
Πολύς, και δίκαιος, εδώ που τα 

λέμε, ο θόρυβος γύρω από το θέ 
μα της αποσυμφόρησης του νο­
σοκομείου. Όμως, η αποσυμφό 
ρηση, είναι ένα μέρος μόνο από 
το πρόβλημα. Άλλωστε, για εν­
τελώς προσωρινή λύση συζητιέ 
ται εκείνη, ή η άλλη γνώμη, κι αυ 
τό, γιατί -μέσα στις προθέσεις 
του κράτους, λέγεται πως είναι 
να μας φτιάξει κάποτε, ένα ολο­
κληρωμένο; λέει, νοσοκομείο. Έ 
να νοσοκομείο για τους Ηρα­
κλειώτες που ο τόπος τους, είναι 
ο μόνος σ’ όλο τον ελληνικό χώ 
ρο, στον οποίο το κράτος δεν ε- 
χει βάλει ούτε μια πέτρα για τέ­
τοιο σκοπό. Αντίθετα του έχει 
πάρει και τη δωρεά του Πανανεί 
ου, και τη δωρεά του Βενιζελεί- 
ου.

Μας χρωστά, λοιπόν, το κρά­
τος ένα νοσοκομείο, που να κα­
λύπτει τις ανάγκες του νομού Η­
ρακλείου. Κι αυτό δεν το δια­
γράφομε. Δεν το ξεχνάμε.

Δεν είναι όμως ούτε αυτό το 
πρόβλημα. Όταν μάλιστα γίνε­
ται προσπάθεια για αποσυμφό­
ρηση του νοσοκομείου που υπάο 
χει, ανεξάρτητα από το αν η προ 
απάθεια αυτή ακολούθησε σω­
στό ή λάθος δρόμο, είναι μια έν­
δειξη — και σαν απόδειξη ακόμη 
μπορούμε να την πιστώσωμε — 
πως τώρα, υπάρχει πρόθεση έ­
στω και μακροπρόθεσμα, να εξο 
φληθεί το κρατικό χρέος προς 
τον τόπο.

Τι γίνεται όμως με την πανεπι­
στημιακή κλινική; Να τοπρόβλη 
μα. Αυτό είναι, γιατί μια τέτοια 
κατασκευή, αφορά και ενδιαφέ­
ρει όχι μόνο το Ηράκλειο αλλά 
την Κρήτη ολόκληρη. Δεν θα α­
ναφερθώ στο «Κέντρο Υγείας» 
που θάφτηκε κάτω από τα χαλά 
σματα του Πανανείου. Αυτό, ας 
πούμε, ήταν μια... πολυτέλεια, 
που μπορεί να; περιμένει, δίχως 
βέβαια και να παραγράφεται.

Δεν μπορούμε όμως να πούμε 
το ίδιο και για την Πανεπιστη 
μιακή κλινική. Δίχως αυτήν, Ιατρι 
κή Σχολή, δεν είναι δυνατό να 
λειτουργήσει.

Είχε γίνει μια σύμβαση με 
τους Γερμανούς. Για «τυπικούς» 
λόγους, όπως τουλάχιστο υπο­
στηρίχτηκε από την Κυβέρνηση 
του ΠΑΣΟΚ, η σύμβαση αυτή 
παραμερίστηκε, δίχως όμως να 
διαγράφεται η ανάγκη της πάνε 
πιστημιακής κλινικής. Όμως με 
σύμβαση ή χωρίς σύμβαση, για 
τέτοια κλινική, έπαψε να γίνεται 
λόγος. Τι γίνεται, λοιπόν, μι αυ­
τήν; θα γίνει; Στα Γιάννενα, ό­
πως μαθαίνω, και παρά τις παρα 
τυπίες, τα έργα για μια ανάλογη 
κλινική εκεί, συνεχίζονται. Και συ 
νεχίζονται, γιατί, αμέσως μετά 
την ανακοίνωση για αναστολή 
των εργασιών, οι Γιαννιώτες δεν 
τόβαλαν κάτω. Διαμαρτυρήθη- 
καν, κινητοποιήθηκαν, πέτυχαν. 
Εμείς εδώ, πέρα από ένα - δυό 
σχόλια που γράφτηκαν τότε 
στην «Πατρίδα», αφήσαμε το θέ 
μα στη μοίρα του. Και τελικά, 
τείνει να ξεχαστεί. Συμφέρει, ό­
μως, κι αυτό ακόμη το κράτος; 

I
 ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- J;

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. I;

στσιιχείια, τα αιτήματα! τους δε 
προς την πόλιτιικιή ηγεσίαι έϊναιι:

αι) Να προχωρήσει άιμιεισαι στη 
ιπρό'σίλήψΐη ικαγοβί αριθμού' γεω 
ιπάνων (τουλάχιστον 1600) α 
πευθαίας στους συνεταιιριισιμούς 
ή στην πρόσληψη τους αιπό το 
Υπουιργείϊο' Γεωργιίας και την ια 
πάσιπαιση τους στις συνεταιρι­
στικές οργανώσεις.

Ιβ) Να πρόχωρήισει Ιστην πρό 
σληιψηι γεωπόνων για την κάλυ 
ψιη 1'60 κενών θέσεων από την 
ΑΤΕ.

ιγ) Να- προχωρήσει στη δο,μι 
κή αναιδιορνάνιωσιη του· Υπουρ 
γείιαυ Γεωργίας ώστε να γίνει 
δυνατή αιπό τη μιό πλευρά, η 
αξίιοποιίηισιη των 25:00 γεωπόνων 
που ιειργάζονται, γραφειακρατι 
και και γραφιικά, σ' αυτό και α 
πό την άλλη, η δημιουργίαι νέ 
ων θέσΙεων που: σίγουρα: χρειά­
ζονται για! να αίνάβίεΐ' το ποιο 
τΗκό και ποοοτικό επίιπείδο των 
υπηρέσιών που προισφήροινται ■ 
σήμερα από το Δημόσιό στο χώ­
ρο της Γεωργίας. *

δ) Να αξίοπ-οιήσιει άμεσα 
τους συναβέίλφόυζ που: έχουν 
ιμεταπτυχιακές σπουδές (πιιστο 
ιπσιιητικό, MASTER, διιδακτόρι 
κό κ.ίά.) στα ιδρύματα: έοευνας 
που πραγματίικάι έχουγ ανάγκη 
απία τους ειδιικαύς αυτούς.

Συμφέρει την Κυβέρνηση; Συμ­
φέρει την Κρήτη;

Ερωτήματα, που το ένα, είναι 
πιο καφτό απ' το άλλο. Αγωνι­
στήκαμε χρόνια για το Πανεπι­
στήμιο. Μας δώσανε τελικά μια 
Σχολή, τη Φυσικομαθηματική, 
και μια ταμπέλλα μ' ένα φάντα­
σμα. την Ιατρική Σχολή. Κι ό­
ταν το φάντασμα ύστερ' από 
τόσα χρόνια, πήγε να πάρει υπό­
σταση, το... ξώρκισαν για «τυπι 
κούς», λέει, λόγους.

Μπορεί η Νέα Δημοκρατία, να 
ψηφοθηρούσε θεμελιώνοντας, τό 
τε που τη θεμελίωσε, την Πάνε 
πιστημιακή Κλινική. Είναι αλή­
θεια αυτό. Όμως, οι κατασκευά- 
στές Γερμανοί που είχαν εγκατα­
σταθεί στο Ηράκλειο, δεν ψήφο 
θηρούσαν. Έτσι δεν είναι; Είχαν 
υπογράψει χαρτιά, να παραδώ­
σουν την Κλινική σε τρία χρό­
νια. Κι είχαν βάλει και ποινική 
ρήτρα, που ίσχυε και για τους 
δυό συμβαλλόμενους. Και η ρή­
τρα αυτιγ, είναι πολλά - πολλά 
εκατομμύρια. Η Δεξιά που ψήφο 
θηρούσε, έπεσε. Το ΠΑΣΟΚ ό­
μως θα πληρώσει σαν Κυβέρνηση 
την ποινική ρήτρα στους Γέρμα 
νούς. Συμφέρει; Να δωθούντόσα 
εκατομμύρια από το Κράτος, (λέ 
γεται πως είναι ενάμισυ δισεκα­
τομμύριο) για να μήν γίνει τίπο­
τα; Μα, είναι ρεαλιστικές τέτοιες 
ενέργειες; Λέγεται ακόμη, πως η 
σύμβαση λέει, ήταν «επαχθής». 
Έστώ. Πόσο επαχθής; Όσο και 
νάναι, πιο επαχθής είναι η ποινι­
κή ρήτρα, που θα δοθεί οπωσδή 
ποτέ γιατί εϊναιι θέμα διακρατι 
κών σχέσεων, και θα διπλασιά­
σει τη ζημιά. Και η Πανεπιστημι 
ακή Κλινική δεν θα γίνει, και λε­
φτά του προϋπολογισμού θα πε 
ταχτούν στο... γάμο του Καραγ 
κιόζη. Και η τρίτη ζημιά, είναι 
το πολιτικό κόστος από ένα θέ 
μα, που εξελίσσεται σε... σκάν­
δαλο.

Κάτι τέτοιο, λοιπόν, δεν πρέ­
πει να γίνει. Και δεν πρέπει, για­
τί δεν υπήρχαν, και δεν υπάρ­
χουν τέτοιες προθέσεις. Έγινε 
ένας λαθεμένος χειρισμός. Πρέ­
πει, ελπίζομε, να υπάρχει ακόμη 
καιρός, για να μη φτάσουν τα 
πράματα στα άκρα. Αλλά, για:να 
κερδίσουμε την Πανεπιστημιακή 
Κλινική στην Κρήτη, και την ποι 
νική ρήτρα το Κράτος, θα πρέ­
πει, νομίζω, να κινηθούμε κι ε­
μείς. Ο Δήμος, οι Οργανώσεις, 
τα Επιστημονικά Σωματεία, ο 
κόσμος του Ηρακλείου γενικά, 
κάτι πρέπει να κάμει. Η παθητι­
κή αναμονή δεν έχει να οφελήσει 
κανέναν. Ούτε, φυσικά, και την 
Κυβέρνηση, με το καλώς νοούμε 
νο όφελος. Μόνο αυτοί που επι­
διώκουν να σαρκάσουν πάνω σε 
απογοητεύσεις και χαλάσματα 
της Αλλαγής, μόνο αυτοί μπο­
ρούν να σωπαίνουν ένοχα. Άς πά 
ρει, λοιπόν, την πρωτοβουλία έ­
νας όποιος φορέας. Είναι μεγάλο 
το θέμα. Πολύ μεγάλο, για να 
μπορεί να σκεπαστεί με τη σιω­
πή...

Σ. Σταυρακάκης.

ΕΠΙΔΟΘΗΚΕ ΧΘΕΣ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΚΟ ΠΡΕΣΒΕΥΤΗ

’Έντονη διαμαρτυρία οτήν Τουρκία για 
παραβιάοεις τοϋ έναερίου χώρου μας 

ΜΑΤΑΙΩΝΕΤΑΙ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΑΘΗΝΑ 23 (ΑΠΕ)ι—

ΤΕντονήι Ελληνικό διαμαρτυ 
ριία· επ'δόθηκε σήμερα' στο Τοΰ 
ιρκο ποέσβυ στην Αθήνα κ. Α 
λατσαμ από τον υφυπουργό ε 
ξωτερικών Γιάιννή; Καψή, γιια σει 
ρά' παραιβιοίσεων του1 ιΕλληνικάύ 
εναέριου χώρου’ από τουρκικά 
αεροισκάφη.

Στην σχετική ανακοίνώσή 
ιπ,ου προέίβιηι α κυβερνητικός εκ 
ιπρόσωιπος. αΜαφέίρετΌΓ επίο^ις 
ιάτι η συνάντηση των υπαυρ- 
γών εξωτερικών των δυό χω 1̂ 
ρών κ.κ. Χάραλαιμπόιπιουλουι και 
Τουρκμεν που είχε καθοριισιτεί 
γΐ'σ τις 9 Δεκεμβρίου' στις Βρυ 
ξιέλλίες δεν είναι δυνατόν να 
ιπραγματοποιηιθεί.

Συιγκεκριμιένα, 0. κυβιερνητικός 
ιεκπρόσωπος ανιαικαΐνωσε απόψε 
τα εξής:

'«Κατά: την διάρκεια διεξάγω 
,γής της ρογραμματισμένης από 
πολλού χρόνου Τουρκικής αερο1 
ναυτικής ασκήσεως στο Αιγαίό 
ισημειώθιηκε σειρά: παραβιάσεων 
του. εθνικό ύεναέριου χώρου1 
μας.

ίΚατόπιν τούτου, εκλήιθιη από 
τον υφυπουογό εξωτερικών κ. 
Καιψή ο Τούρκος πρέσβυς στην 
Αθήνα’ κ. Αλατσαμ, στον οπόό 
επεδόθη διακανωση, στην ο- 
ιποία: αναφέρονται λεπτομερώς 
οι παίραβιάισεις και ηροστίθεν 
ταιΐ τα εξής:
!>^'·

Οι παραβΊόσεις αυτής συνι 
στοάν σοβαρά πρόκληση για 
την σπόίία η Ελληνική' κυβέρνη 
ιοη διαμαρτύρεται κατά τον πιο
έντονο τρόπο. Ταυτόχρονα θέ

Η ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ ΒΟΗΘΩΝ
ΑΠΑΝΤΑ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ ΤΗΣ ‘ΑΛΛΑΓΗΣ,

Από την Ένωση Επιμελη­
τών — Βοηθών του Βενιζε- 
λείου Νοσοκομείου, πήραμε 
την παρακάτω επιστολή: 
Κύριε Διευθυντά,

Στις 18-11-82 η Ένωσή μας 
έστειλε στην εφημερίδα «Αλλα­
γή» μιαν απάντηση σχετικά με 
δημοσιεύματά της που αφορού 
σαν την Ένωσή μας.

Πέρασε όμως σχεδόν μια βδο 
μόδα και τίποτα δεν δημοσιεύ- 
θηκε.

Επειδή είμαστε αναγκασμένοι, 
όχι μόνο1 το κύρος τής Ένωσή 
μας να διαφυλάξουμε αλλά και 
την αλήθεια να αποκαταστήσου 
με, σας παρακαλούμε να δημοσι 
εύσετε την απάντησή μας που 
σας επισυνάπτεται.

Ηράκλειο 23-11-82
Για την Ένωση 

Ο Πρόεδρος 
θωμάς Τσαγκατάκης

Ο Γρομματέας 
Διον. Κρεμης 

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
«ΣΤΗΝ ΑΛΛΑΓΗ» 
Κύριε Διευθυντά,

Σίγουρα δεν θα απαντούσαμε 
στην εφημερίδα' σας παρά το σχό 
λιό σας στις 14-11-82 με τίτλο 
«Η ΥΓΕΙΑ» και υπογραφή: W 
που κατατάσει την Ένωσή μας 
μάλλον στους «υποτιθέμενους ε- 
παίοντες που παραπέμπουν σε '· υ

— 2Οον —
θα πρέπει να προσθέσω τώοα 

εδώ. Τί συνέβη στο σπίτι, στο 
μέγαρο· του Χατζή Δήμσυ, μετά 
που έφυγα εγώ από εκεί και ανέ 
βήκα στα υψώματα της Πανα­
γιάς; Όπως μου είπαν, όταν πια 
μετά την καταστροφή του ΑΊ’δι 
νίου, συναντηθήκαμε στη Σμύρ 
νη, με όσους είχαν γλυτώσει από 
τα χέρια των Τούρκων, μια ώρα 
περίπου μετά που έφυγα εγώ ο­
πό εκεί, ξεσηκώθηκαν κι αυτοί 
και κατέβηκαν κάτω στο ποτάμι 
για να ανεβούν πάνω στην «Πανα 
γιά». Ήσαν πολλοί, πάνω από 
δύο χιλιάδες ψυχές. Στο ποτάμι 
όμως ο φρουρός τους απαγόρευ 
σε την άνοδο και αναγκάσθηκαν 
να γυρίσουν πάλι πίσω. Δεν θα 
προχωρήσω όμως περισσότερο 
πάνω στο θέμα αυτό, αλλά θα έλ 
θω στο τι συνέβη σε μας που βρι 
σκόμασταν πάνω στα υψώματα.

— Το πρωί, μόλις εξύπνησα, εί 
δα και μοίραζαν όπλα σε μας 
τους άοπλους άνδρες, από μιαν α 
ποθήκη. Επήγα και οπλίσθηκαν 
και εγώ. Ως τόσο οι πυροβολι­
σμοί από την πόλη συνεχίζον­
ταν προς τα υψώματα. Μόλ·ς 
προχώρησα λίγο προς το εσωτε 
ρικό, μέσα στα ερείπια του 3υ 

ί ζαντινού φρουρίου των Τράλλε- 
J ων, είδα αρκετούς άοπλους πολί 
: τες, που κάθονταν εκεί. Μέσα σ’ 
1 αυτούς ήταν και ο Χατζή Δήμος, 
ι που είχε φύγει χθες το βράδυ ο- 
ι πό κοντά μας στο ΑΊ’δίνι. Δεν 
: πλησίασα αυτή την ομάδα των 
I άοπλων πολιτών, μόνο χαιρετι- 
ί σθήκαμε, κουνόντας περίλυποι 
Ιτην κεφαλή με τον Χατζή Δήμο, 

που θα νόμιζε άσως, ότι ανέβη­

λει να καταστήσει σαφές στην 
Τουρκική κυβέρνηση: ότι η συΜά: 
ντηση των υπουργών Εξωτερ' 
κών των δυό χωρών Γ ιιάννή’ Χα 
ιράλαίμΐίίάπιουλου' και Τουρκμεν 
της 9ης Δεκεμβρίου για τον κα 
θορισμό ενός πλαίόιου Ελληινο 
τουρκικού δταλάγοιυ) δεν είναι 
δυνατόν να πραγματοποιηθεί 
κοι να αποδώσει' κάτω από: τέ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ
‘Υπό Δρ ’Ιωάν. Μανουσάκη Διευθυντοΰ ίατροΰ εις Βενιζέλειον

Το θέμα της νοσοκομειακής α- 
ναπτύξεως και περιθάλψεως με έ­
χει απασχολήσει από το 1964 ό­
ταν για πρώτη φορά με δύο άρ­
θρα που δημοσιεύθηκαν στην ε­
φημερίδα’ «ΠΑΤΡΙΣ» υποστήριξα 
την μετατροπήν του Βενιζελείου 
Σανατορείου σε Γενικό Κρατικό 
Νοσοκομείο. Λόγω της θέσεώς 
μου, πιστεύω, ότι έχω μια άμεση 
αντίληψη των πραγμάτων. Έτσι 
για to καλό του τόπου αισθάνο­
μαι την υποχρέωση να εκφράσω 
με πλήρη αντικειμενικότητα τις 
απόψεις μου για το τόσο σοβαρό 
αυτό θέμα που καθίσταται ακό­
μη σοβαρότερο από το γεγονός 
ότι συνδέεται άρρηκτα με την 
λειτουργία της Ιατρικής Σχολής,

Με τα σημερινά δεδομένα, η 
αντιμετώπιση του όλου θέματος 
Περιλαμβάνει τα εξής.

1) Την αύξηση της αποδοτικό 
τητας του Βενιζελείου Νοσοκο­
μείου για την οποίαν τθ' Διοικη 
τικόν Συμβούλιον καταβάλλει α- 

σεις του απώτερου ή απώτατου 
μέλλοντος» και όχι «στους μισθω 
μένους κονδυλοφόρους του ΚΚΕ 
που ονειρεύονται σκάνδαλα και 
λοβιτούρες» μια και άλλη επιλο 
γή δεν υπάρχει για τους φορείς 
που πήραν δημόσια Θέση στο 
φλέγον θέμα με βάση πάντα το 
σχόλιό σας.

Οι αγώνες μας χρόνια τώρα 
για σωστή υγεία για την εφαρμο 
γή του θεσμού του νοσοκομεία 
κού γιατρού, για την εφαρμογή 
ενιαίου φορέα υγείας με δυό λό 
για για κρατική υγεία είναι γνω 
στή και μας παρέχει το δικαίωμα 
πολύ περισσότερο επί κυβέρνη 
σης ΠΆΣΌΚ να είμασιτε μιαζί με 
άλλους φορείς οι επαίοντες και ό­
χι οι «υποτιθέμενοι επαίοντες».

Γιατί εκτός των άλλων είμαστε 
οι νέοι γιατροί έξω από κατέστη 
μένα και συμφέροντα και όπως ε- 
χει δείξει η ζωή οι στιλοβάτες 
της αλλαγής στο χώρο της υγεί 
ας.

Απαντούμαι όμως γιατί επανέρ 
χεστε με νέο σχόλιο στις 17-11- 
82 στη στήλη ο ανάποδος και 
υπογραφή Ι.Β. που μας προκα- 
λείτε να δώσουμε διευκρινίσεις 
για άλλο θέμα βέβαια, γιατί δια 
φορετικά οι γιατροί του Βενιζε 
λείου «θα αποδείξουν ότι τα κί 
νητρά των είναι καθαρά αντιπο
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'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοϋ Νικ. Σταυρινίδη

καν και οι άλλοι στα υψώματα, 
που ήσαν χθες τ» βράδυ στο σπί 
τι του Χατζή Δήμου.

— Εκεί στο εσωτερικό των ε­
ρειπίων του φρουρίου των Τράλ 
λέων, ήλθε σε λίγο και μια ομάδα , 
Χωροφυλάκων ενόπλων, ήλθαν, 
κι άλλοι πολίτες και μια στιγμή, 
δεν ηξεύρω πώς, ξεσηκώθηκαν ό­
λοι και χύθηκαν προς τα κάτω. 
Αυτοί ενέσπειραν τον πανικό, συ 
τούς ακολούθησα και ενώ και πή 
ραμε τον δρόμο της φυγής. Φεύ 
γάμε, πέσαμε μέσα στον κάμπο, 
ο ακολουθώντας ο ένας τον άλ­
λο, βρεθήκαμε σ' έναν δρόμο, 
που μας είπαν ότι είναι ο δρόμος 
προς το Καραβουνάρ, που ήταν 
ο σιδηροδρομικός σταθμός πριν 
το ΑΊ’δίνι. Έως τώρα, που πέρα 
σαν από τότε 63 ολόκληρα χρό­
νια απορώ και διερωτώμαι Τι 
έκτακτο γεγονός συνέβη το πρωί 
και πανικοβλήθηκε η ομάδα αυ­
τή και βάλθηκε να φεύγει, 'και με 
τέδωσε και σ’ όλους τους άλλους 
που ήμασταν εκεί, τη φυγή. Ο­
πωσδήποτε το μεσημέρι εκείνης 
της ημέρας φθάσαμε στο Καρα­
βουνάρ, εμοίραζαν εκείνη την ώ­
ρα το συσσίτιο στους εκεί στρα 
τιώτες, δεν είχαν καμμιά ιδέα 
του τι συνέβαινε στο ΑΊ’δίνι. 
Οι Τούρκοι είχαν διακόψει κάθε 
τηλεγραφική επικοινωνία, οι κά­
τοικοι του χωριού, όλοι χριστια 
νοί νομίζω, ανησύχησαν και ε­

τοιες συνθήκες.
ΙΗ ΕλΑημΊική κυιβέρνίησιη πι­

στεύει ότι για την ποαγματοποί 
ηση του διαλόγου χρει’άιζεται 
μια μακρά περίοδος απόλυτης 
αποχής από κάθε πρόκληση γιοι 
την οποία είναι διατεθειμένη 
να ερ·γαστε:ι πΊΐστευ'οντας στην 
ειρηνική . αυιμιβίίωση των λαών. 
Και θέλει να ελπίζει όττι η Του 

ξιέπαινες προσπάθειες.
2) Την χρησιμοποίηση των κλι 

νών που προσφέρει η ιδιωτική 
πρωτοβουλία (Απολλώνιο θερα 
πευτήριο και άλλες κλινικές).

3) Την επέκταση του Βενιζελεί 
ου Νοσοκομείου, και

4) Την ανέγερση του νέου σύγ 
χρονου Νοσοκομείου 600 για την 
τριτοβάθμια περίθαλψη νοτιοδυ 
τικά του Ηρακλείου.

— Η αύξηση της αποδοτικό- 
τητας του Βενιζελείου Νοσοκο­
μείου μπορεί να προέλθει από 
την εξοικονόμηση χώρων προς α 
νάπτυξη κλινών, αλλά προπαντός 
από την απόκτηση δυνατοτήτων 
για διεκπεραίωση των αναγκαίων 
εργαστηριακών εξετάσεων μέσα 
σε επιστημονικώς, παραδεκτά 
χρονικά όρια. Δυστυχώς, η καθυ 
στέρηση με την οποίαν γίνονται 
σήμερα οι ακτινολογικές και μι 
κροβιολογικές εξετάσεις (όσες βέ 
βαια μπορούν να γίνουν γιατί υ­
πάρχουν κι άλλες που δεν γίνον 
ται...) είναι από κάθε πλευρά α­
παράδεκτη και σ' ορισμένες περί 
πτώσεις επικίνδυνη. Συνεπάγεται 
αναγκαστικά την πλημμελή αντί 
μετώπιση των αρρώστων, την 
παράταση της παραμονής τους 
στο Νοσοκομείο και αργότερα 
την εκ νέου εισαγωγή τους! Αυτό 
όμως σημαίνει χαμηλή ποιοτική

Η Π.Ε. ΤΗΣ ΕΔΗΚ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΝ ΦΑΚΕΛΑΩΝ

Από την ΕΔΗΚ Ηρακλείου ε 
κδόθηκε η παρακάτω αινακοί 
νωση:

Μέ την ευικάιρ'ϊ'α: της εφετει 
νής επετείου· ταυ> Πολυτεχνείου' 
ζηταίμε από την Κυβέρνηση να 
γνωρίσει στον Ελληνικό Λαό:

Βάσει ποιας εξουσιιοιδοτήΐσε- 
ως ποιάς νομιικής αρχής και 
πιοιίάς κυίβερινητίικιής εΐυθΐινής, α 
νίέλαβε ο; υπουΐργός παιδείας του 
Τ974 την 'κατοτραφή των φα· 
'Κέλλων;

Αρχείωιν ται οποία, πιεριποιούν 
τιιμή στους καταγγέλθεντες συ 
νιίστόύΐν ποινική1 ευθύνη στους 
ιεμφανείς και ημί'διαιφανέις κατά 
δότες.

Πσκά ήταν τα μέλη της an 
τροπής καταστροφής και πώς 
ούτε ένας τους δεν -σκάφθηκε ό 
τι η καταστροφή αρχείωιν της 
χούιντας βοηθούσε στην συγκά 
ληφη απαίσιων τρωκτικών μιίάς 
ιεπταετίας που μισθοδοτούμενα 
ιαιπό τους φόρους μας, μας κάρ 

τοιμάσθηκαν να φύγουν κι αυ­
τοί με μας. Επήραμε λοιπόν το 
δρόμο της φυγής, στρατιώτες 
και πολίτες και έπειτα από δυό 
ώρες περίπου φθάσαμε στον επο 
μενο σιδηροδρομικό σταθμό, 
που λεγόταν ΕρμπεΊ’λή. Στο 
σταθμό αυτό δεν υπήρχε κανένα 
χωριό, παρά μόνον οι Έλληνες 
στρατιώτες, που φρουρούσαν ε­
κεί. θα πρέπει να προσθέσω πάλι 
εδώ ότι στο πλησιέστερο αυτό 
χωριό, το ΕρμπεΊ’λή, που ήταν 
καθαρά όλοι Τούρκοι, είχαν σφά 
ξει οι ζε’Γμπέκηδες όλους τους 
Έλληνες φρουρούς την νύκτα 
που κοιμόνταν. Έτσι είχαμε α­
κούσει πριν δύο μέρες στο ΑΊ’δι 
νι. ΓΓ αυτό δεν βρήκαμε εμείς, ό­
ταν φθάσαμε εκεί, ούτεσταθμάρ 
χην, ούτε κανέναν σιδηροδρομι­
κό, παρά μόνο τους Έλληνες 
φρουρούς, που ήταν όλοι κατη 
φείς και αμίλητοι.

—_Και τώρα, συνέχεια εμείς, 
γυναικόπαιδα, που είχαμε πάρει 
από το Καραμπουνάρ, πολίτες 
και στρατιώτες, μέσα από τον α 
πέραντο κόμπο των συκομπαξέ- 
δωντου Μαιάνδρου, πήραμε τον 
δρόμο της φυγής και φθάσαμε 
στο δειλινό στον επόμενο σιδη 
ροδρομικό σταθμό, to ΔεΊ’ρμεν 
τζίκ. Ήταν μεγάλο χωριό αυτό. 
Είχε και χριστιανούς κατοίκους. 
Ο σταθμάρχης ήταν χριστιανός, 
Μανουσάκης ελέγονταν. Ήταν 

ρΚό: θα συμβάλεί' στην απόκα 
τίάισταση’ τέΤοίιων συνθηκών. 
Πρέπει' να σημειωθεί’ ότι εν ό 
ιψει των Τουρκικών ασκήσεων 
ο υφυπουργός εξωτερικών κ. 
ίΚσψής είχε καλίέσει την Κυριακή 
το πρωί τον κ. Αλατσαμ και 
Τσυ· επ’έΙστηισε την προσοχή, επί' 
των συνεπειών ου θα, είχιαιν εν 
δεχόμενες παραβιάϊσεις.

στάθμη περιθάλψεως, νοσοκομει 
ακή συμφόρηση και ράντζο... Η 
αιτία λοιπόν, του ράντζου δεν εί 
ναι μόνον η έλλειψη χώρων αλλά 
και η ανεπάρκεια των εργαστήρια 
κών μέσων. Επομένως το πρώτο 
που πρέπει να γίνει αυτήν την 
στιγμήν στο Βενιζέλειο Νοσοκο 
μείο προς αύξηση της αποδοτικό 
τητάς του είναι η εξάλειψη της 
ανεπάρκειας αυτής, πράγμα που 
θα απαλλάξει και τους εξωτερι­
κούς ασθενείς από πολλήν ταλαι 
πωρίαν.

— Η χρησιμοποίηση των κλι­
νών που προσφέρει η ιδιωτική 
πρωτοβουλία αποτελεί οπωσδή­
ποτε σήμερα μίαν αναγκαιότητα, 
διότι άλλως δεν μπορεί ν' αντί 
μετωπισθεί βραχυπρόθεσμα η 
βελτίωση της περιθάλψεως. Βε­
βαίως στην περίπτωση αυτή πρό 
κειται για το σύνολο των Κλινι 
κών και κυρίως για την νέα Κλινι 
κή «Απολλώνιο θεραπευτήριο» 
δυναμικότητας 175 κλινών με ό­
λες τις απαραίτητες σύγχρονες εγ 
καταστάσεις. Λοιπόν μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί η Κλινική αυτή 
για τις ανάγκες της νοσοκομεία 
κής περιθάλψεως κυρίως των α­
σφαλισμένων του ΟΓΑ, είτε υπό 
την ευθύνην των ιδιοκτητών της 
προς τους οποίους πρέπει να πα
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φωιναν και μας εξόντωναν ποικι 
λότριοπα;

Ερωτσύμε για τους 2'1-4-1'96^' 
φαικέλίλους που αχιημαΓΓ’ίσθ'ηικ'αν 
κατά' χιλιάδες με έγγραφιο και 
κασαγγελίες των μυισπΊικών υπη 
ρεσιιών, της δικτατορίας και 
των καταδοτών της σε βάρος 
Καθηγητών,. φοιτητών υπήρεόι 
οκών πιαραγόνΤων, ακόμα κ·α:ι 
Κληρικών πιου ήσαν αντίθετοί' 
στο καθάστώς της χούντας των 
Συνταγματαρχών.

Φιαικιέλλων που' ήταν τοποθε 
τημιέΜΟί σε μεγάλες αρχειοθήκες 
:ατο ιδιαίτερο διαμέρισμα του 
εκάστοτε υπουργού' της χούν 
τας.

Ται λαμπρά, παλληικιάιρια που ε 
δωσαν τη ζωή τους στο Πολύ 
τεχνίσ, σώζοντας αυτά την τι 
μή; μίας περίμεναν δικαίωση των 
αγώνων τους και τιμωρία των 
συτών που τους κάίρφώσαν.

Πώς λοιπόν δικαιώθηκαν;
Π.Ε. ΕΔΗΚ Ηρακλείου 

ένας λεβέντης Κρητικός. Αξέχα­
στα θυμάμαι τη στενοχώρια του, 
τη λύπη που πήρε όταν μας είδε 
στα χάλια που ήμασταν και έδει 
ξε μεγάλο ενδιαφέρον για μας.

— Από τον Σιδηροδρομικόν 
αυτόν Σταθμό, που δεν του εί­
χαν κόψει την τηλεγραφική επι­
κοινωνία οι Τούρκοι προς τη 
Σμύρνη, ήλθε σε επαφή ο Μα­
νουσάκης και μετέδωσε τα όσα 
είχαν συμβεί στο ΑΊ’δίνι και ότι 
ο Συνταγματάρχης Σχοινάς, α­
ναγκάσθηκε να εγκαταλείψει το 
ΑΊ’δίνι και οπισθοχωρούσε. Σε 
λίγο ο Μανουσάκης ήλθε σε μας 
τους άνδρες και μας είπε ότι εί­
ναι μεγάλη ανάγκη να πάνε δυό 
νέοι πίσω κατά το ΑΊ’δίνι και να 
πάνε μια διαταγή του Στρατη­
γού Νίδερ, (ο Παρασκευόπου- 
λος δεν είχε αναλάβει ακόμη την 
αρχηγία) προς τον Σχινά. Είναι 
μεγάλη ανάγκη μας είπε. Κανέ­
νας δεν ηθέλησε, κανένας δεν έ­
δειξε προθυμία να αναλάβει να 
πάνη τη διαταγή αυτή προς τον 
Σχοινά. 0 Μανουσάκης επανέλα 
βε πάλι την παράκληση — «Είναι 
μεγάλη ανάγκη», είπε. Τότε εγώ 
σηκώθηκα. Σηκώθηκε και ένας 
άλλος νέος — Δεν τον γνώριζα. 
Τότε ο Μανουσάκης μας πήρε 
ιδιαιτέρως και μας είπε, ότι η δια 
ταγή λέγει να οχυρωθεί ο Σχοι­
νάς με το στρατό στα υψώματα 
του Καραμπουνάρ, να μη οπι­
σθοχωρήσει παρακάτω, και ότι 
έρχεται στρατός προς βοήθειαν. 
Μου έδωσε εμένα τη διαταγή και 
φύγαμε εμείς οι δύο πάλι προς τα 
πίσω.

(Συνεχίζεται)

Μέ επικεφαλής τόν Πρόεδρο

ΚΛΙΜΑΚΙΟ ΤΟΥ ΑΙ. ΤΗΣ ΔΟΕ
ΕΝΗΜΕΡΩΣΕ ΤΟΥΣ ΔΑΣΚΑΛΟΥΣ

Χθες στό 33ο Δ.Σ. Ηρακλείου
ΚΛΙΜΑΚΙΟ του Διοικ. Συμβου 

λίου της Διδασκαλικής Ομοσπον 
δίας Ελλάδας (ΔΟΕ) αποτελού- 
μενο από τον Πρόεδρο κ. Μεν. 
Παπαχρήστο, τον Ταμία κ. Σπ. 
Κολατσό και τοι Μέλος κ. Γ. Ψω 
μά, ήλθε χθες στο Ηράκλειο, προ 
ερχόμενο από τη Δυτική Κρήτη.

ΧΘΕΣ βράδυ στην αίθουσα 
διαλέξεων του 33ου Δημοτικού 
Σχολείου (Δειλινά) έγινε μεγάλη 
συγκέντρωση Δασκάλων και Νη 
πιαγωγών του Νομού μας, που 
ενημερώθηκαν πάνω στα θέματα 
του κλάδου από τα μέλη του κλι 
μακίου.

ΣΤΗΝ αρχή ο Πρόεδρος του Λι 
δασκαλικού Συλλόγου Ηρακλείου 
κ. Γιουκάκης καλοσώρισε τα μέ 
λη της ΔΟΕ και τους ευχήθηκε 
«καλή παραμονή στο Δημοκρα 
τικό Ηράκλειο». Επίσης αναφέρ 
θηκε στον σκοπό της επίσκεψης 
και στη διαδικασία της συζήτη 
σης ενημέρωσης.

ΣΤΗ συνέχεια μίλησε ο Πράε 
δρος της ΔΟΕ που ανάπτυξε τα 
μηνύματα της 51ης Γεν. Συνέλευ 
σης του κλάδου και τα οποία συ 
νόψισε στα εξής:

1. Το συνδικαλιστικό κίνημα 
για να πετύχει πρέπει να είναι 
πολιτικοποιημένο, μαζικό, ταξι-

a··········································'

Λόγοι καί «νΙίΛογοι

ΠΟΙΚΙΛΑ
ΥΠΑΡΧΕΙ νοιμιϊζω μια Υπηρε 

ισίαι στον Δήιμο που:'έχει αττοστο' 
λΐή ν>α φροντί'ζει γιια1 την καλαιί 
'σθηίτηί 'έμφίάΐνιση' τοιυ Ηρακλεί­
ου και την επισήμανση, κάθε τυ 
χόν ετοιιμόρροπιου κτίίαματος. 
ΠΊστεύω πως έχει επισηιμίάνει 
την αΜάγκη νο κατεδαφιιστούν 
ή να στερεωθούν και να: ευτρε 
πιίστΌύν ορισμένα, κτίρια: ισε καί 
ρια σημεία' του· Ηραικλέίαυ., ό­
πως το ημιερειπωιμιένο (και ξε 
στέγαστό') κτίριο πάνω αιπό: το 
'Κατάιατημα τροφίμων «Ακρόπο 
λις» .στην Πλ. Νϋκιηκρόροιυ Φωκά

★
ΕΚΤΟΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ αντιαι­

σθητικό και μάλιστα στηι βιτρί 
να του. Μ. ΚάστρΟιυ αποτελεί κι 
επικρεμάμενο κίνδυνο, ποιυ θυ 
μ.ίζει το ξίφος του Δαιμοκλέους, 
γιο την πάντοτε «πλήθουίσιο α, 
γορά μας», που μπορεί: να πέ 
ιαει με τον παραμικρό σεισμό 
άτα κεφάλια των διερχομάνων. 
Άς μην ξεχνούμε ότι ο ,Βγκέλα 
ιδος ποτέ δεν αητομακρύνεταΐ: από 
τα.,.ιχωρικιά μας ύδατα, ούτε 
και λησμονεί δυϊστυχΙώς το Ηρίά 
κλειο. Τόίσο' η ασφαλεία' όσο 
και η αισθητική επιιβιάλουν κάτι 
να. γίνει, Καλλωπισμός αν ανατ 
στερεό, ή κατεδάιφέση άν δεν εί

Επιστολές

ωκιΐίΐι ίΐι raw 
ΪΚΡ*ΙΤΙΚΟΝ AEQMM

Από τον κ. Γ. Βαθιανάκη, πιί( 
ραμε την πιό κάτω επιστολή:

Αγαπητή «ΠΑΤΡΙΙΔΑ»
Τρ ιάνπαί περίπου ανταμα (ανίά 

■μεσά τους κι εγώ) πφίμιεναν 
ιμά'ταια στο. σταθμό του ΚΤΕΥΛ 
λίγο έξω από τη Χανιόιπορτα, 
μέχρι τις 8.:25 το βαάϊδυ της 
Δευτέρας (22-1:1) να εκτελιεστεί 
το δρομολόγιο Ηράκλειου —Κα' 
λιεσσών. Τελικά, το διριομιολό- 
'γιο, που έπρεπε να εκτέλεστεί 
ικανονιικΐά στις 8 το βράϊδυ, δειν 
έγινε, και οι επιβάτες αγαγκά^ 
ιστηκαν να εκμισθώσουν ταξί 
γΐ'σ νια πάνε στο χωριό τους.

Ανάμεσα όμως στους επιβά 
■τες ήσαν και 20 περ’πιου· μαθη 
τές ΓυμΜασίίου και Λυικείιου. 
που πηγαίΜοερχονταΐ' με την υ 
περαΐστική. συγκοινωνία: για1 να 
μάθουν με αρκετή ταΐλαιπωρία’

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΠΕΔΙΑΔΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Εφορευτική Επιτροπή τού 

«ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΕΔΙΑΔΑΣ» (Σύλλογος Πεδία 
διτών), καλει τά μέλη τού Συλ 
λόγου γιά τή διενέργεια άρχαι 
ρεσιών, γιά τήνάνάδειξη τοΰ 
πρώτον Διοικητικού Συμβουλί­
ου τοΰ Συλλόγου καί τής Επιτ 
ροπής Ελέγχου, ατό ξενοδοχείο 
«ΑΤΛΑΝΤΙΣ» (αίθουσα συνεδ 
ριάσεων) στίς 29 Νοέμβρη 19 
82 ήμέρα Δευτέρα κα'ι άπό 6 
μ.μ. έως 9μ.μ Δικαίωμα ψήφου 
έχουν όσοι κατάγονται άπό τήν 
Επαρχία Πεδιάδας.

Θά άναδειχθοΰν (7) μέλη 
τού Δ.Σ. καί τρία μέλη τής Ε­
πιτροπής Ελέγχου.

Υποψηφιότητες γίνονται δε 
κτές μέχρι καί τήν 26 Νοέμβρη 
1982 στά τηλέφωνα: 222-208 
(Νικος Ψυλλάκης και 221-467 
(Ζαχαρίας Κατσούλης) ή 2312- 
488.

Η Εφορευτική Επιτροπή 
1—2

Βικελαίαν

------Ρεπορτάζ— 
τού ΣΩΤΟΥ 
ΠΑΙΔΑΚΗ 3

κό, ακηδεμόνευτο, ανεξάρτητΙ 
και οργανωτικά αδέσμευτο.

2. Τα συνδικάτα και ο συνδι 
καλισμός πρέπει να έχουν επεξεο 
γασμένες θέσεις πάνω στα προ 
βλήματα του, στηριγμένες στη 
βάση και τεκμηριωμένες.

3. Οσοι δάσκαλοι είχαν παρα 
συρθεί και παίζανε το παιχνίδι 
της άρχουσας τάξης δεν δέχτη 
καν ούτε καν να βάλουν υπόψη 
φιότητα.

4. Ο συνδικαλισμός πρέπει να 
είναι αγωνιστικός.

ΣΤΗ συνέχεια ο κ. Κολατσός 
ενημέρωσε τους παριστάμενους 
για το θέμα του ενιαίου μισθο­
λογίου.

ΤΕΛΟΣ ο κ. Ψωμάς έκανε ενη­
μέρωση για όλα τα άλλα θέματα 
που απασχολούν τον κλάδο.

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΕ συζήτηση και 
υποβλήθηκαν ερωτήσεις στις ο­
ποίες απάντησαν ον εκπρόσωποι 
της ΔΟΕ.

··············

ναι.
★

ΜΕ ΕΚΑΤΟΝ εξήντα πέντε ε 
κατομμύρια δραχμές επιδότησε 
για τσ 1983 το Υσοίυργείό Πο 
λιτισμούι και Επιστηιμών τα διά. 
φορά θεατρικιά συγκίροτήιματα 
και ορισμένους πολιτιστικούς 
Συλλόγους για να. ψυχαγωγούν 
και να μορφώνουν τθ' λαό. Δεν 
είναι όμως το θέατρο μόνο 
που μορφώνει και ψυχαιγωγιεί, 
αλλά κατ το βιβλίο. Γι α.υτό και 
περιμένομε να: .ενισχυθούν και 
ιαι σογγραφιείς του πεζού και 
του ποιητικού λόγου—τα Γράιμ 
ματα— με ανάλογα' χρηματικά 
ιποσά.

★
ΣΤΑ ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ της 

κηδείας του: Λεονίντ Μπρέζνι.εφ 
διαβάζω στις εφημερίδες ότι μό 
νο, 5 λεπτά: της ώρας . έκαμαν 
στάση: εργασιίας οι Ρώσοι εργάι 
τες γι'α. να τιμήσουν τον εκλιιπό 
ντα Πρόεδρο τους. Και συΜέχι 
σαν τη δουλειά’ τους σοίβαροί «ι 
αξιοπρεπείς, επειδή ξέρουν όΤι 
ο σοσιαλισμός δεν χτίζεται με 
αργίες αλλά με αδιάκοπη, κι εν 
τατική: απαισχόληση.

ΑΥΤΟ ΝΟΜΙΖΩ αποτελεί ένα 
= Συνέχεια στη σελ. 4. ►

δυό Υράιμματα στα σχολειά του 
Ηρακλείου.

'Κι αμέσως γεννιούιν!ται τα ε 
ρωτήιματα: Γιατί η τόση ταλαι 
πωμία του επιβατιικού κοινού; 
Γιατί να περιμένουν τόσοι άν 
θρωπόι στο κρώιο; Γιατί να στε 
ρούνται οι μαθηπές μιίά1 ώρά 
'διάβασμα ή ποίιχνίιδι, που άλλα 
παιδιά έχουν στη διάθεση του,ς; 
Γ ιατί πίαραίμελέίΤαΊ ένα: χωριό 
που απέχει μόλις 11 χιλ|μ>. από 
το ΗράΙκλίειίο γιατί, τέλος, αυτή 
η καχιοΰιαίκηιση από μέρους 
του ΚΤΕΥΛ και ιδΊ'αΙίτερα του: 
2ου σταβϋΟ'ύ υπεραστικών λεω 
φορείων, που έχει αναλάβει το 
(δρομολόγιο των 9γιαιππα Καλέ 
σα;

Με τιμή
Γιώργος Βαθιανάκης 

Δικηγόρος - δηιμασιογράφος 
Υ.Γ. Οπ'οιαΙδήποτε διικαιόλο 
για διν θα είναι πειιστι-κή. Εί 
ναι η δεύτερη φορ άπου αυιμ 
βαίνίει παρόμοιο περιστατιικό. 
Οι αρμόδιοι ας αναλάϊβουν 
τις ευθύνες τους.

ΕΥΓΕΝΕΙΕ ΔΩΡΕΑΙ
— 0 Σύλλογος Καθηγητών 7ου 
Γυμνάσ ου Ηρακλείου· κατέθεσε 
στα γοαφεα μας δρχ. 4600 εις 
ιμγήιμη Χαρίδηιμου Φιολπάικη υ 
πέρ του Σωματείου Φιίλοι του 
Παιδιοιύ.
— Η κ. Αιικατ. Αλεξάικη ικατέθε 
σε στα γραφεία μας δρχ. 10.000 
εις μνήιμη του συιζύιγαυ της Η- 
λία, μιε την συμπλήρωση 7 ετών 
από του θανάτου του' όπίως δια 
τεθούν 1) Δρχ. 5000 υπέρ του 
Φ.Τ. Αγ· Μηνά1 2) Δρχ. 2500 υ 
πέρ τσυ Παιδικού Σταθμού Κοι 
νωνικής Μέριμνας 3) Δρχ. 2500 
υπέρ του Συνδέσμου’ Επάγγελμά 
πικών Σπουιδσοτίικών υποτροφι 
ών

ΔΙΌΡΘΩΣΗ
Στο χθεσινό φύλλο κατ στη 

δωρε άτης συντροφιάς κυριών 
εκ παραδρομής ανεγράφη εις 
μνήμην Βιολέττας Αλμπαντάκη 
αντί του ορθού εις μνήμη θεο 

νύμφης Αλμπαντάκηι.
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IVOVIU
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ < · . a. . . . . .

ΕΟΡΤΕΣ
Αύριο Εορτή της Αγίας Αι­

κατερίνης, δεν εορτάζουν: 
— Η κ. Καίτη Μ. Τζανάκη 
— Η κ. Κατερίνα Δομετίου Μαρα 
βέλια
— Η κ. Τιτίκα Αριστ. Πετράκη 
— Η κ. Κατίνα Εμμ. Μουντράκιη 
— Η κ. Τιτίκα Γ. Σμυρνόκη δίκη 
γόρού

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ραγκτάιμ
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Αγγελος

ΑΠΟΛΛΩΝ
Κάναν (ο βάρβαρος)

ΚΡΟΝΟΣ
Φυλακές ανηλίκων
ΟΡΦΕΥΣ
Πικάντικα κορίτσια
ΟΛΥΜΠΙΑ
Το παιχνίδι του θανάτου

—.       ΦίΑί-, ,-.ί-φη I .

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Ενα ακόμη βήμα στην προεδρία

0 ΑΝΤΡΟΠΩΦ ΕΞΕΛΕΓΗ
ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ Α. ΣΟΒΙΕΤ

— Η 
δου 
— Η 
-Κόρη. 
— Η 
ικη

—Η

κ. Κοίτη Αντ. Αλεξανδρί-

κ. Λλϊικη Λιαπάικη για την 
της Κατερίινα.
κ. Αικατθρίινη Μαδαριωπ-σ

κ. Τιτίκα Ν. Σερπετσιδά

— Η κ. 
λιστή 
— Η ικ. 
— Η κ.

Καίτη Μιχ. Λέκκα Ασ.φα

Καιίτη. Ν. ΧατζάΙκιη
Καίτη Π. ΜιχάϊηλίΙδαυ

— Η κ. Αικατερίνη Μπιμπιάκη. 
λόγω πένθους.

; I ΕΜΜ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ
< I Ιατρός
I > Νευρολόγος - Ψυχίατρος 
■ I Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
<; στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 
. > καί Νεκταρίου, Πλατεία 

ί Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). 
> Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού. 
Τηλ. 225688.

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ

Κάθε μέρα 
Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 

Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ί

■
rs

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Παρασύρης Γεώργ. Λ. Καλοκαι 
ρι νόύ
Αναγνοστοπούλου —Χσλκιβδιι- 
ικη οδ. θβαγς
Ανοικτό από 98.09—Φ2ίΟ0
Ανδρουλιδάκη Γσρ. Πλ. Αρκά 

.δίοιυ
Ανοικτά από 08.00—20.00
ΞόλΟιύιρή; Όλγα- Λ. Ιωνίας
Κσρέλλη Εόάγγ. οδ. Κοζάνη

Διήμερεϋουσες και βι«νυκΤ80εύ
ουσες κλινικές ίΚΑ. 
Παναγία 
Άγ. Γεώργιος 
Βίενιζέλείο 
Ιπποκράτειο 
Ασκληπιείο 
Αγ. Ιωάννης 

'Αλεξανδράκη

Παπικά
Χειρ)ίκά 
Ορθ)ικάι 
Ού:ρ)ικά 

Καρφικά 
ΝέυρΙικίά 
’Οφβί'Κά'

Τετάρτη 24 Νοεμβρίου 1982
Ερτ

5.40 Τα παιδικά χρόνια του 
Ελ Σιντ

6.05 Αγκυρες και ρόδες
6.30 Ειδήσεις
6.45 Αθλητισμός
7.30 Περισκόπιο
8.10 Επιστροφή
9.00 Ειδήσεις
9.40 Η μικρή σκηνή

10.40 Ίγκορ Στραβίνσκι
11.30 Ελληνική μικρή ταινία
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Αναζητήσεις
5.30 Μισή ώρα με την 

Ντόρις Νταίη
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ο Στρατός μας
7.00 Λαϊκές ιστορίες

ΑΠΟ το Γραφείο. Τύπου 
του Δήμου· Ηρακλώου ανακοι­
νώθηκαν τα εξήζ: «Ένα θλιβερό 
φαινόμενο' παροτηριείται τελώ 
ταιία1 σε βάρος των λαμπτήρων 
ταυ δημοτιικαύ1 φωτισμού. Συ 
γίκΐκριιμένα όλες σχεδόν οι λό 
μπες νέου τύπου που τοποθιετη 
σε ο Δήμος στη περιιφέρείΌ «Κυ 
αΥής αικτής» και Πόρου βράθη 
καν σπαΐσμιένες πιθανότατα από 
φλομπερΰικια νεαρών ατόμων
της πιεριοχιή. 
διαπιστώθιηκε 
της ΔΈΗ και 
ποθοί1 ικαι το

Το γεγονός αυτό 
από υπαλλήλους 

του Δήμου οι ο 
κατάγγειλαν στις

7.30

8.30
8.45

απ' όλο τον κόσμο 
Ιστορικές προσωπο­
γραφίες
Μουσικό διάλειμμα 
Ο ζητιάνος

9.30 Ειδήσεις
10.00 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις

αίστυινιοιμ ι>κές όρχές. θα πρέπει 
να' σημειωιθεί ότι ,κιάιθε λάμπα νέ 
αυ τύπου στοιχίζει στο Δήμο 
περίπου 1Ό00 δρχ. Τα χρήμα­
τα αυτά βέβαια δεν είναι εύίκο 
λο να βρίσκονται κάθε μέρα γιιαι 
αντίικατάϊσταίση των λαμπτήρων 
που καταστρέφισντα'ΐι. Θα βρε 
θείίέτσι ο Δήμος στην ανάιγική. να' 
ξαναιγύριίίαει στις λάμπες παλιού' 
τύπου που είναι μεν ακτηνότε 
ρες αλλά και ανάλογης ποιότη 
τας και 'ψωτιιστικής ικαΜότη- 
τας».

■
• ΤΑ νέκ γραφεία του και την aiSeuca διαλέξεων εγκαι- 
viacs ο Φιλανθρωπική Σύλλογβς Μέριμνα για τον πλησί­
ον Αγιος Ιωάννης ο Ελεήμων. Τα νέα γραφεία βρίσκον­
ται κοντά στήν εκκλησία, στη θέση «Κορώνι Μαγαρά». 
Κτην πρώτή γιορταστική εκδήλωση από την οποία είναι 
το παραπάνω στιγμιότυπο και τήν οποία οργάνωσε η Ομά­
δα Νέων του Συλλόγου, δόθηκαν διόλιάρια προικοδότησης 
σε μικρά άπορα κοριτσάκια.

Κ.
Π.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

24-11-1982 
Μανουσόκης Λ. Πλαστήρσ 
Δανδάλης Λ· Δημοκρατίας

Ελ. Κουκουράκη Λ. Κνωσού

«φημοιφ “ΠΑΤΡΙΕ,, 
ΗΙ«>ΤΚ<ΙΛ ■ ΧΙ«Υ·ΥΗ<Ι* 

ΑΧΕ. ΜΥΚΟΗΙΑΤΗΧ 
Μάς ΑΦκμ

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

24-11-1982
I. ΠαράΙσχος Λ. Κνωσοίύ
Μιχ. Μαστρογιαννάκης οδός Ευ 
αγγελίστριας

WaltTAMCH»! ΤΥΠΟΓΡΑΦ«ΙθΥ 

. «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗί
ΟΛΟΙ ΗΦΛΙΙΤΟΥ II

HPAKACIOH - ΚΡΗΤΗ4

ΜΝΗ«Ο£ΪΝΟ
Τελούμε αύριο Πέμπτη 25 Νοεμβρίου στον Ι.Ν. του χω 

ρίου Προφήτης Ηλίας Τεμένους, 40θήμερο μνημόσυνο υ­
πέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μας μητέρας 
και γιαγιάς

ι*κ^··

■"Μ' >

ΘΕΟΝΥΜΦΗΣ ΧΑΡ. ΑΛΜΠΑΝΤΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην της όπως πα- 
ραστούν.
Τα παιδιά Της: Κων)νος και Αικατερίνη Αλμπαντάκη, Ευτυ 
χία και Γεώρνιος Καρακατσόνης, Μαρία Πρεσβυτέρα και 
παίιά Μιχαήλ Γιγουρτάκης.

ΜΝΗΜΟΧΥΝΟ
Τελούμε την Παρασκευή 26-11-82 και ώρα 8.30 π.μ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Αλικαρνασσού, 40θήμερο μνημόσυ­
νο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αγαπημένης μύς

ΓΙΑΣΕΜΗΣ ΦΛΟΥΡΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.
Ο σύζυγος: Στυλιανός Φλουρής.
Τα παιδιά: Κων)νος και Καλλιόπη Φλουρή, Αθανάσιος Φλου 
ρής, Σταύρος Φλουρής.
Τα αδέλφια: Νικόλαος και Τιτίκα Χατζηχρήστου, Διονυσία 
και Ιωάννης Τζουανής. Μαρίκα και Ευάρεστος Σχοιναράκης, 
Αικατερίνη και Αντώνιος Σπανουδάκης.
Οι λοιποί συγγενείς.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

Ντίνο Ντε Λαουρέντις
ΡΑΓΚΤΑΊΜ

Τζέημς Καγκνεύ — Μπραντ Ντουριφ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» ΤΟλ 2Μ07Β
Έναρξη 4 μ.μ.

ΦΥΛΑΚΕΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ
Ένα Ελληνικό κοινωνικό πρόβλημα του Ντίμη Δαδηρα

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα εναρξεως 4 Τηλ. 282929

ΣΗΜΕΡΑ 
Η ταινία του Γ. Κατακουζινού 

ΑΓΓΕΛΟΣ 
που απέσπασε φέτος όλα τα βραβεία στο φεστιβάλ θεσ)κης

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395

Ο κολοσσός των κολοσσών της μεγάλης περιπέτειας. Ο 
θρύλος των θρύλων, Πολεμιστής, ήρωας, εκδικητής, ημίθεος 

KONAN (Ο ΒΑΡΒΑΡΟΣ)
Αρνολντ Σβάρτσε, Νέγκερ, Σαντάλ, Μπέρκμαν

Έναρξη ώρα 4
ΠΙΚΑΝΤΙΚΑ ΚΟΡΙΤΣΙΑ

Αϋστπρώς Ακατάλληλ·

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Στάση Πατεράκη Τηλ. 283733

ΣΗΜΕΡΑ
Εβδομάδα αληθινού Μπρους Λη 

ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ 
ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ

ΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΓΡΟΘΙΕΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ

' 3 ΚΩΝ. I. ΔΑΊ ΛΑΚΗΣ 

Χειρουργός—■
Όδοντίστρβί

Δέχεται Έβανς 18 ίπό
9—12 π.μ., 6.30—8.89 
μ.μ. καί έπί συνεντεύξει. 
Τηλ. Ιατρείου: 822070 
οικίας: 234418.

ι
3

<! ΓΡΗΓΟΡΗΣ j
\ ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

I
 Χειρουργός

'Οφθαλμίατρος < J

Διδόκτωρ Ιατρικής Χχο ί [ 
λής Πανεπιστημίου Αθη- ί [ 
νών. ί
Δέχεται στό Ιατρείο του 1 

Ιόδός Βικέλα 10 Πλατεία I
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα- ]! 
μί) καθ' έκάστη 8—1 π. < [ 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ. Ί- ] · 
ατρείου 224516 — οί- <!

ι Κίος 289494. !1

• ΒΝΙΑ νέο κατάστημα πά.ι 
ίχνιΐδιών: η «ΝΤΙΕΝΒΚΕΔΟΥ 
'ΠΟΛιΗ» 'εγκαινιάστηκε στο 
Ηράκλειο. Βρίσκεται οτην 

γωνία Τριφιύτσιοιυ και Έβαινς 
ιαπέναντι από τη στάση1 
των λεωφορείων και το- δι 
ευιθώνιει ο κ. ΧΡΗΣΤΟΣ 
ΤΖΑίΜιΟιΥΣΗΣ. Το ικαιτιάσπη 
μα διαίθέΤει μια πλούσια 
συλλογή πιαιιχινιίδιίών’, ποίύ 
ικανοποί'ε ίόλσ τα γόύσ^α, 
αλλά κιαι όλα. τα βαλάντια. 
Η στήλη 'εύκιετσι καλές δου 
Λειές.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

■Ο σύζυγος στην γυναίκα του
—ΙΕγώ να· δώσω τ,η συγκατά 

θέση μουι να παντιρεστεϊ ηι κό 
ρη μας αυτόν τρν Π-απαιδόπου 
λο. Γΐοτέ.

—ιΓιιατί; Είναι καλό παιδί.
—Ποιιός στο- sine; Είναι ένας 

.παλίιάνθιρωιπΌ'ς και νμπέλης. Δε 
.'ώνει άλλη δουλειά οαριά ναι ξη 
μεραβρΌδιάζεταΊ στο καφέ veto 
πα ζοντας τάβλι...

—ΓΕλαι καημένε... που το ξέ 
ριεις; Μπορεί νά είναι λόγια του 
κόσμου.

—ιΜα τι μου λές τώρα; Αψσύ
' μιαιζιί παιίιζΟίυιμε.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

i ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 1

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ
Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951

IAN TOURS
Πλατεία Δασκαλογιάννη

Τηλ. 289171

ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΦΘΗΝΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ
και πολύ φθηνά αεροπορικά εισιτήρια.

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ
Ε’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 — Τηλ. 236539

; ι-βο ;;

J ► ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Ι» Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ <;
ί > Χειρ. Ορθοπεδικός !'
< ί Δέχεται έπί τής όδού Ka- ] > 
<; τεχύκη — Μονής Οδηγη- < * 

τρίας 14 (Ντερμιτζίδικα), 5»

μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας 
241873.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΣΟΥΠΕΡ MARKET

«ΚΑΣΤΡΟ»
Λ. ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΥΝΔΑΡΟΥ ΓΩΝΙΑ No 4

Λ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 10 No 2

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

ΆΛιΜ/ννΆνΑνΛΛ/νΆΦΑ

ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΚΡΗ -

ΠΕΤΡΟΜΙΧΕΛΑΚΗ

Χειρουργός Οδοντίατρος

Εγκατασταθείσα στό Ηρά 
ικλίΐο δέχεται: Οδός Σμύρ 
νης 31 καί Αβέρωφ (Κτί­
ριο Β' Εφορίας), 8,30 —

πόγευμα. Τηλ. ιατρείου
242503. Οικίας 236474.

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε- 
παγγελματικά, υγείας, αμφιιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα; 
φανϊσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5
—9 μ.μ. οδός Μαξίμου Μαργου ί 
νίαυ 1ι8 (πάροδος Εθν. Anti- ί 
στάσεως) Ηράκλειο.

— Υγρό Κρεμοσάπουνο χεριών
— Ζάχαρη
— Φυτίνη 800 γρ.
— NOBEL χάρτινο 3 κιλών
— NOBEL κουβάς 3 κιλών
— NOBEL λεκάνη 3 κιλών
— Μπύρα ΦΙΞ μπουκάλι
— Χαρτί υγείας ΕΛΙΤΕ 600 φ.δ.
— Αλάτι ΗΡΑ κιλό
— DRAMMER Αεροζόλ.
— Σακκοΰλες απορριμμάτων
— ΤΡΥΛΕΤ πιάτων μικρό
— Σαμπουάν WELLAPON 500 γρ.

Δρχ. 116
38

133
335
355
360
26
39
21
63

29,50
20,50

138

ΤΑΒΕΡΝΑ ΠΙΤΣΑΡΙΑ

«ΚΡΕΤΑ ΣΑΝ»
Έναρξις χειμερινής περιόδου.

ΠΛΟΥΣΙΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑ — ΟΦΤΟ ΜΕ ΤΟ ΚΙΛΟ

ΚΡΑΣΙ ΑΠΟ ΤΟ ΒΑΡΕΛΙ.

Αναλαμβάνομεν τραπέζια, διά:

ΓΑΜΟΥΣ — ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ — ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ.

!> Έναντι Κάμπικ Ηράκλειον <
; Ι (Στο δρόμο προς Κρέτα Μπήτς) < (

’! Τηλ. 241190. 3»

ΚΡΗΤΗΘΕΡΜ
;; ΜΑΝΩΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ ’!
3; ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΘΕΡΜΑΣΤΩΝ f
] > Καυσοξύλων και Πριονιδιού σε δέκα διαφορετικά μοντέλα. ’ 3
j 3 Από σήμερα διαθέτομε το πρωτότυπο μοντέλο σόμπας καυ 13
<3 σοξύλων με μεγάλη θερμαντική απόδοση και 50ο)ο οικονο- 3’

J μία καυσίμων. Πώλησις χονδρική - Λιανική. J ■
; Βιοτεχνία: Εφόδου 6, τηλ. 223233. ]
■ Παραγγελίες: Καλοκαιρινού 212 τηλ. 221768 <3

Μανώλης Φασουλακης 3;
3 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ζ

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

Σούπερ - Μαρκετ «ΚΑΣΤΡΟ» 

ΚΤΥΠΑΜΕ ΤΟΝ ΤΙΜΑΡΙΘΜΟ

ΜΟΝΩΣΕΙΣ ΤΑΡΑΤΣΩΝ
ΤΟΙΧΩΝ — ΥΠΟΓΕΙΩΝ — ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ

ΥΓΡΑΣΙΑΣ — ΨΥΧΟΥΣ — ΘΕΡΜΟΤΗΤΟΣ

Η ΤΕΛΕΙΑ ΜΟΝΩΣΗ

ΜΕ ΕΓΓΥΗΣΗ 10 ΕΤΩΝ

Ο τεχνικός μας σας δίνει οδηγίες χρήσης των υλι­

κών μας και μονώνετε το σπίτι σας με λίγα χρή­

ματα μόνοι σας.

ΤΕΧΝΟΧΡΩΜ

θενών 41

Τηλ.
(Άνωθεν Ν. Σταδίου)

280806 — 286344

οτα Λυόμενα οπίτια
αν co πρόβλημα οας είναι η Μπνωοη 
η λυαη είναι co νεο μονωτικό προΤον

REVETON

Indies623^ εΛΛΑΔ0Σ Αφοί AEfUAKAKH Ο.Ε.
t;ono0ecr)Or| ano ειδικευμένα συνεργεία

ΜΟΣΧΑ 23 (ΑΠΕ)— 
Οκ. Γιουρι Αντρόπωκρ, Γεν 

ΓραιμαμΦέας του Κοιμιμιαυνιστι- 
καύ κόμματος της Σοβ. ’Ενώ 
ίσης, εξελέγη μέλος του Προε­
δρείου του ανώτατου Σοβιέτ.

Το όργανο αυτό αποτελείται 
ιαπό 37 μιέλη, οπό τα οποίο θαι 
εκλεγεί και ο Πρόβδρος του ο 
ργόναυ κατά τη σημερινή συ 
νέδρίιαιση των μελιών του.

Σύμφωνα με τους πολιτικούς 
.παοατηρητίς της Μόσχας, η ε 
κλαγή αυτή του Γιιοοοι Αντρο 
ιπωφ αποτελεί το πρώτο βήμα 
γ»α την εκλογή του στο αξιίωρα 
του Προέδρου ταυ ανώτατου 
Σοβιέτ.

Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΤΙΜΩΝ 
ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΟΚ

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 23 (ΑΠΕ) — 
Ο δείκτης τιμών Καταναλωτού 
στις 10 χώρες - μέλη της ΕΟΚ αυ 
ξήθηκε μεταξύ Σεπτεμβρίου και 
Οκτωβρίου 1982 κατά 0.9ο)ο, 
σύμφωνα με τη στατιστική υπη 
ρεσία της Κοινότητας.

Η πιο χαμηλή αύξηση σημειώ 
θηκε στη Γερμανία και Ολλανδία 
(0,3ο)ο) και η πιο υψηλή στην 
Ιταλία (2,0θ)ρ) και στην Ελλά 
δα (2,4ο)ο).

Με βάση τα τελευταία αυτά 
στατιστικά δεδομένα ο ρυθμός 
αύξησης των τιμών καταναλω­
τού σε ετήσια βάση είναι για την 
κοινότητα των Δέκα στο επίπεδο 
του 10,1ο)ο. Ο πιο χαμηλός ρυ 
θμός αύξησης είναι της Ολλανδί 
ας (4,7ο)ο) και της Γερμανίας (4, 
9ο)ο) και ο πιο υψηλός της Ιτα 
λίας (17,4ο)ο) και της Ελλάδας 
(20,0ο)ο).

Στο μετταξύ νεώτερο τηΐλεγρό: 
φημα από τλ Μόσχα αναφέρει 
ότι είναι πιθανό ναι αναβληθεί 
για αύριο η εκλογή του Προ,έ 
ιδρού ταυ ανώτατου Σοβίίτ μια 
που η εκλογή αυτή δεν έχει συμ 
περιληφθιειί Οίτην ηγί,ρησία διά 
τάξη της σηιμιερινής συνεδρία 
σης του ανώτατου Σοβιέτ.

Εξ άλλου ο Αρβι ντ Πέλσιε, μέ 
•ος του πολίΓΠικοιύ γραφείίου1 Τουι 
ΚιΚΣΕ, που σύμφωνα με διίάίφο 
ρες φήμες ήταν σοβαρά ά|ρρω 
ιστός ή και νεκρός, εμιιίτνίιστηι 
κε σήμερα πάλι στο προσκήνιο 
στους άλλους ηγέτες του Κρεμ 
λίινου. κατά τη. διά’ρικεια της συ 
νεδρίαισης του ανώτατου Σοβι 
ετ στη Μόσχα.

ΚΑΤΑΝΟΜΗ
ΠΙΝΑΚΩΝ Α — Β 
ΠΑΤΟ 1983

Η Επιτοαπή των πιϋνάικων Α' 
ικιαιι Β' (που ειδραύει στο ΕΒΙΕ Α­
θηνών) αναικοΐινώνει ότι προκει 
μέναυ· να ποοβεί στην Κάτανο 
μή γιια το έτος 1983 των ειδών 
των Πι^άικων Α και Β καλεί' τους 
εγδιαιφι,ερίομιένο'υς ε ιισίαιγωγείς
των ειδών αυτών να υποβάλουν 
αιτήσεις, σται ικατύ τόπους Em 
μελιητήρια, μέχρι 30 ΝΙσεμιβρίο.υ 
1982.

Διιεύικρινίζέται ότι η διιαδίικα 
ίσια 'Κΰταιναυών θα1 είΐνιαί η. ίδια 
μ® του- έτους 19812, με μόνο 
πράσθέτο. στοιιχείιόι την προσκό 
μίση, μαζί με τα πΌραστατιικά 
tuu Τελωνείου, 'αδειών εκτελώ 
νιισμοιύ (επιιστρεπτέό' αντίγρα­
φο) και ότι σάν τριετία θια λη 
φθούν Um' όψη. τα; έτη: 1ι98θ, 
Τ9&1 Kim· 1982.

23-11-1982

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙΚΟ

ΕΝΑ ΠΑΙΔΙ, άνεβασμένο σέ 
μια καρέκλα βάζει τό χέρι του 
μέσα στό ντουλαπάκι τοΰ φαρ 
μακείου τοΰ σπιτιοΰ πού είναι 
γεμάτο φάρμακα: Πρόκειται 
γιά κάτι τό έξαρετικό; Ασφα 
λώς όχι.

Τά φάρμακα άποτελοΰν πι- 
ά, μέρος τής καθημερινής μας 
ζωής.
Και μάλιστα, σέ τέτοιο βαθμό 
ώστε είίκολα ξεχνάμε τον κίνδυ 
νο πού άντιπροσωπεύουν. Τό 
φαρμακείο αποτελεί ενα μέρος 
των καθημερινών διαδρομών 
τής νοικοκυράς, πού βγαίνει γι 
τά ψώνια δπως ό μπακάλης καί 
ό φούρναρης. Τά «φάρμακα» γι 
ά το ενα ή γιά τό άλλο μαζεύ 
ονται. Τά συρτάρια καί τά ντου 
λάπια γεμίζουν. Τά έξοδα τοΰ 
φαρμακείου αυξάνονται συνε 
Χώς.

Οί καταναλωταϊ άγοράζουν 
τά φάρμακα άπ εύθείας και συ 
χνά χωρίς συνταγή και, φυσι 
κά τά χρησιμοποιούν χωρίς ία 
τρική παραγγελία καί παρακο 
λούθησι, μέ συνέπεια νά γίνον 
ται, πολύ συχνά υπερβολές καί 
καταχρήσεις στήν λήψι τού?.

Η χρησιμοποίησις φαρμάκων 
χωρίς ιατρική συμβουλή, έξ άλ 
λου, προκαλει συχνά άνεπιθύ- 
μητες συνέπειες στον τομέα 
τής ΰγείας καί πολλοί άρρωσ 
τοι είναι θύματα καταχρήσεων 
φαρμάκων πού πήραν μόνοι 
τους.

Η στάσις μας απέναντι τών 
φαρμάκων προέρχεται πιθανώς 
άπο τό γεγονός ότι είμαστε ά 
κόμη, υποσυνείδητα συνηθισμέ­
νοι στά παλιά φάρμακα, πού 
δέν ήταν πολύ δραστικά καί 
δέν παίρνουμε ύπ δψιν μας δτι 
τά σημερινά φάρμακα είναι ε­
ξαιρετικά δραστικά καί μπορεί 
νά προκαλέσουν τήν έκδήλωσι 
παρενεργείων οί όποιες συχνά 
είναι πολύ σοβαρές.

Οί γιατροί καί οί φαρμακο 
ποιοι, δίνουν ώρισψένες έξαιρε 
τικά χρήσιμες συμβουλές, σχε

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ!
Ι

ποτε νά λαμβάνωνται ύπ’ οψιν 
- Η άνάμειξις φαρμάκων και 

οινοπνευματωδών μπορεί, πολ­
λές Φορές νά προκαλέση έξαι 
ρετικα επίφοβες άντιδράσεις 
Προσοχή!
-—Πριν καθήση κανείς στό τι 

μόνι, γιά νά όδηγήση ή' πρ'ιν ά 
ρχίση μιά έργασία πού άπαι 
τει συγκέντρωσι συνεχή, πρέ 
πει νά άναρωτηθη άν τά φάρμα 
κα πού παίρνει υπάρχει πιβα 
νότης νά έλαττώνουν τά ανακ­
λαστικά του.

'Προσοχή! Οΐ δόσεις πού προ 
ορίζονται γιά παιδιά δέν έχουν 
κο,μμιά σχέσι μέ τις δόσεις 
πού προορίζονται γιά (μεγά­
λους. Ωρισμένα φάρμακα άπα 
γορεύονται άπολύτως γιά παι 
διά.
—Πρέπει πάντα ό άσθενής νά 

σέβεται άπολύτως τις δόσεις 
τοΰ φαρμάκου πού έχει όιρίσει 
ό γιατρός. Οί με’γαλύτερες δό 
σις είναι συχνά επικίνδυνες, έ 
πειδή μπορεί νά επιφέρουν έθι 
σμό η αντοχή πού θά περιπλέ­
ξουν μέ ιδιότυπο τρόπο τήν συ 
νέχεια τής θεραπείας
—<Δέν πρέπει νά ψυλάσσωνται 
παλιά φάρμακα. Μέ τό πέρασ 
μα τοΰ χρόνου, τά φάρμακα χά 
νουν τήν άποτελεσματικότητά 
τους καί μπορεί νά γίνουν καί 
έπικίνδυνα. Ο φαρμακοποιός 
μπορεί νά μας πληροφόρηση γι 
ά τό διάστημα πού ένα φάρμα 
κο μπορεί νά διατηρήση τις ά 
ρχικές του ιδιότητες.

Ωστόσο πετώντας στά σκου 
πίδια τά φάρμακα ή άλλοιωμέ 
να. μπορούμε νά βάλουμε σέ κί 
νδυνο άλλους. Πρέπει λοιπόν, 
νά πάρουμε τις περισσότερες 
δυνατές προφυλάξεις. Θά άδει 
όζουμε στον νιπτήρα γο περίε
χαμένο μττουκαλιών. σιρόπια,

τικα 
κων.

μέ την χρήσι των φαρμά 
Μας λένε συγκεκριμένα δ

—Δέν πρέπει νά χρησι μοποι 
□ΰμε ενα φάρμακο μόνο καί μό 
νο επειδή άπεδείχθη χρήισιμο 
καί άποτελεσματικό σ ενα φίλο 
μας ή επειδή άκούσαμε. νά τό 
επαινούν χωρίς νά ζητήσουμε 
μιά έγκυρη γνώμη. Το φάρμακο 
πού κάνει γιά ενα άτομο δέν 
σημαίνει δτι κάνει κατ άνάγκην 
καί γιά ενα άλλο.
—^Πρέπει νά έχουμε ύπ όψιν 

μας δτι τά σύγχρονα φάρμακα 
είναι προϊόντα πολυσύνθετα 
εξαιρετικά δραστικά, εξαιρετι­
κά έξειδικευμένα καί δτι, σέ ώ 
ρισμένες περιπτώσεις άντεδεί 
κνυνται άπολύτως.
—Αν ό συνηθισμένος γιατρός 

μας άπουσιάζη καί πρέπει νά 
συμβουλευθούμε ενα άλλον για 
τρό που δέν γνωρίζει τήν περί 
πτωσί μας, πρέπει όπωσδηπο 
τε νά του άναφέρουιμε μέ κάθε 
λεπτομέρεια τήν θεραπεία πού

καλλύρια, άντιβιοτικά, κλπ. Θά 
σπάζουμε τις αμπούλες καί θά 
πεταμε στά σκουπίδια τά δίσ 
κι και τις ταμπλέττες άφοΰ 
προηγουμένως τά τυλίξουμε σέ 
χαρτί γιά νά μην φαίνωνται.

Πρέπει λοιπόν νά άποφεύ- 
γουιμε δσο είναι δυνατόν, τις 
καταχρήσεις φαρμάκων. Πραγ
μα πού δεν σημαίνει 
πρέπει νά έχουμε στό 
ρισιμένα φάρμακα πού 
παραίτητα γιά τήν 
πρώτων βοηθειών.

στι δεν

είναι ά 
παροχή

Τά φάρμακα δεν πρέπει νά 
σωρεύωνται στην τύχη μέσα σ 
ενα συρτάρι, ο-που θά χρειασ 
θή νά καταβάλουμε κόπο γιά 
νά βρούμε τό φιαλίδιο ή τό σω 
ληνάριο που μας χρεάζεται. 
Σκόνες καί ακαταστασία, δέν 
συμβιβάζονται μέ τήν υπαρξι έ 
νός οίκογνειακοΰ φαρμακείου. 
Πρέπει λοιπόν, νά άντιμετωπί 
σουμε τήν αγορά ενός ντουλάπι 
οΰ προσηρμοσμένου στήν χρήσι 
γιά τήν όποια τό χρειαζάμ-εθα.

ακολουθούμε καί τά 
πού χρησιμοποιούμε, 
νικάν κανόνα, πρέπει 
μαστέ δτι ώρισμένα

φάρμακα 
Κατά γε 
νά θυμό 
φάρμακα

άντιτίθεται τό ενα στό άλλο 
ή έπιτείνουν τό ενα στή δράστη 
ριότητα τοΰ άλλου, μέ άποτέλε 
σμα νά ύπάρχη πάντα πιθανό 
της προκλήσεως σοβαρών δυο 
τυχηιμάτων. Λόγου χάριν, ένας 
καρδισπαθής πού παίρνει φάρ 
μακα άντιπηκτικά, δέν πρέπει 
νά χρησιιμοποιή άναλγητικά, 
πού περιέχουν σαλικυλικόν οξύ 
καί φαινασετίνη, επειδή έτσι 
παρατείνεται ό χρόνος μιας αί 
μοραγίας.
—Δέν πρέπει ποτέ νά λησμο 

νοΰμε νά άναφέροσμε στον για 
τρό τις άντιδράσεις πού παρου 
σιάζονται μετά τήν λήψι ένός 
φαρμάκου. Οί άλεργίες, είναι 
φαινόμενα πρύ πρέπει όπωσδή

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
ΓνώσίτοιποιείΤ'αι σύμφωνο με 

το άρθρο 1369 του Αστικού 
Κώδιικαι ότι:

Ο Ζερβός Εμμανουήλ ταυ Κω 
νσταντίνου και της ϊνταιρίας το 
γένος Πσριαισκάκη που γεννήιθη 
κε στο Καρύδι ΜίβραμπέΑλου 
και κατοικεί οπό Ηράκλειο και 
η Μ®ρϊα Αποστοίάκη TOlU Γεωρ 
γΐαυ Και της Ζαχαριένίός το γέ 
νος Δαγκωνάκη που γεννή­
θηκε στ ο: Νιπ ι διτό Πεδ ιΙά^- 
δος και κατοιικεί στο· Ηράκλειο, 
θα· ποντρευιτούν και ο γάμος θα 
γίϊνεί' στο Ηράκλειο.

Ο Ιδομενέας Μαρκάκης του 
Κωνισταιντίνου και της Μαρίνας 
το γένος ΚρΊΤισωτάικιη, γιεννή- 
θείς και κατοιικών στο Ηράκλειο: 
και η Ελευθερία Τζουλάκη του 
Ζαχιαιρία και της Χρυϊσαυγής το 
γένος Ζεΐνίάικη' που1 γε'ννήίθηικιε 
και κατοιικεί στο Ηράκλειο θα έ 
λθουν σε γάμο, που θα γίνει 
err ο Ηράκλειο. A
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καλλιεργητής για να 
αναλάβει την καλλιέργεια κρεβ 
βαΤίνας ρ,οζακί στην Μέσα, Φοι 
νικιά μέ όρους που συμφέρουν 
Πληροφ. τηλ. 242941 και 235
14'7. (2752) 1

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός από 15 έως 
19 χρονών ειδικευμένος για φα 
ναποιείσ αυτοκινήτων. Τηλ. 206
673. (Ζ755)

Λοχαγός των δυνάμεων κατα­
δρομών σπωιληιθείς ΖΗΤΑ έργα 
σί'α. Πληροφ. τηλ. 243796 και
232543. (Ζ753) 1

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα ιπεπειραμένη 
για εργαστήριο ζαχαροιόλαιστι- 
,κής. Τηλ. 281156 από 10 π.μ.—
9 μψ'· (Ζ7Ό7) Τ-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γαζώτρια να έχει ο 
πωσδήιποτε πείρο, σε βιοτεχνία 
πιάνω από ένα έτος. Επίσης ερ­
γάτης χωρίς στρατιωτικές mno 
χρεώσεις, κάτω των 35 ετώ.ν. 
Πληροφ. Καγιαιμπή 2 και Αργυ 
ράιι.η γωνία (ΜίϊνΤάνι)ι.

(Ζ754) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ευπαρουισί 
αστός γνωρίφιυισα γραφομηιχα 
Μή και λόνιίσιτικά. Θα πόιοΤιμή 
θεί π ίχουσαι ιυεταιφο,ρ,ικό μέ­
σο. Τηλ. 286641-4'42864 4—
7 μψ. (Ζ756) 1—3

ΗΑ.Ε. INTER FRANCE 
ΖΗΤΑ νέους κατ νέες α 
πό 20 ετών και άνω για 
μερική ή ολική απασχό 
λη,ση. Μισθός (προμή­
θειες)1. Τηλ. 22,2279 — 
248688 από 9—12 μέση, 
μέρι.

(Ζ731) 1—6

ΖΗΤΟΥΜΕ, νέους και Υέες από 
2 θετών φοιτητές ή υπαλλήλους 
που ενδιαφέρονται ναι εργα­
στούν ισταν ελεύθερο χρόνο.
Τους. Πληιροφ. Δαιδάλου 
3ος όροφος.

,(Ζ726)

34

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
τήν επίβλεψη δύο μικρών παι­
διών. Πληροφ. τηλ. 232293 σ 
πό 8—ιΙΟ.ΟΟ π.μ.

(Ζ737) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια με προΰπη 
ρέσία σε παπαυτσίδιικο, και κάι 
τοίχος μιας ξένης γλώσσας. Πλη, 
ροφ. τηιλ. 281618.

.(Ζ751) 1—4

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρος πωλη 
τής βιβλίων, ως αποκλει­
στικός αντιπρόσωπος της 
Μορφωτικής Εταιρίας Πα 
νεπιστημίου . 34 Αθήνα, 
στους Νομούς Ηρακλείου, 
Λασιθίου. Προσόντα γυ­
μνασιακή μόρφωση, ηλι­
κία 20—45 ετών. Αποδο­
χές υψηλού επιπέδου. Πλη 
ροφ. κ. Παπαίωάννου, ξε 
νοδοχείο EL GRECO, σή 
μέρα.

(Ζ747) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για να προσφ,έ 
ρει τις υπηρεσίες της (καθαριό 
τητα) σε διαμερίσματα εναλλάξ 
(Πσιδιά δεν υπάρχουν. Ώρες α 
παισχολήσεως 9—Ί.8Ο κάθε Ρ’έ 
ιρα. Μισθός 10.000 δρχ. τον 
μένα. Τηλεφωνήσατε 223211—· 
223944.

(Ζ743) 1—5

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αισθητικοί 
από το. Ινστιτούτο BEL 
Lt FEMME. Τηλ. 221526

(Ζ742)

Η ΚΡΗΤΙΚΗ Βιομηχανία Επί­
πλων ΖΗΤΑΕΙ τεχνίτες επίπλων
Τηλ. 280456. 

(Ζ719) 1—15

800 έως 1200 ΚΕΡΔΙΖΕΤΕ για α 
παγευματινή εξωτερική εργασία 
θα προτιμηθούν απόφοιτοι Λυ 
κείου, φοιτητές, φοιτήτριες. Τη 
λέφ. 221837 οδός 1821 αρ. 76 
2ος όροφος.

(Ζ750) ’ 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Πλη 
ροφ. τηλ. 235071—26413161.

(Ζ744) 1—6

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένες γαζώ 
τριες για εργασία κατ' οιίικον. Βι 
ιοτεχνία παιδικών ενδυμάτων 
ΠΑΙΔΙΚΑ ΓΏΓΩ στην διεύθυν 
ση Πιαιραισκευσποιύλου 117 Πλ. 
Παναγίτσας Μασταμπά.

(Ζ749)

ΓΥΝΑΙΚΑ έμπιστος με άριστες 
συστάσεις ΖΗΤΕΙ να περιποιεί 
ται ηλικιωμένη, γυναίκα ή ανδρό 
γννο, ως οιικιαική βαηιθός. Τηλ. 
220222, 287990.’
• (Ζ746) 1—4

τωνΖΗΤΕΙΤΑΙ ■ αποθήκη άνω 
βΟΟμέτρων τηλ. 224587.

(Ζ745) 1—5

Γ ΔΙΑΦΟΡΑ 1
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ και ΦΥΣΙΚΟΣ 
με φροντιστηριακή πείρα παρα 
δίδουν μαθήματα, σε κόιθε φύ 
σης μαθητές. Τηλ. 243191.

(Δ719) 1—4

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Φυσικομοθηματι 
κής παραδίδει μαθήματα, Φυσι 
κή,ς— Χημεας —Μαθηματικών 
για μαθητές Λυκείου —Γυιμναρί 
ον. Επίσης Γερμανίδα πτυχισύ- 
χος, που ομιλεί την Ελληνική, 
παραδίδει μαθήματα1 Γερμανι­
κής γλώσσας. Τηλ. 221725.

(Δ.720) 1—4

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνώ»
«ΔΙΕΘΝΕΣ

’ Ερ ευ να ι, Παρ ακολο υθήσει ς
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, ©ικανό 
μικά, εμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

Άναλαιμβάνσμε υποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. 'Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 ΠΑ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βολιδέ 
Τζαμί) ’Ηράκλειον—Κρήτης.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει να προσέ 
χει παιδιά στο σπίτι της. Τηλ.
242421.

(Δ721<) 1—3

ΚΑθΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ραδίδει ιδιαίτερα, μαιθήιμοτα σε 
μιαιθητές Γυιμναισίου —^Λυκείου. 
Πληροφ. τηλ· 232211.

(Δ715) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚΟΣ πσραδί 
δει μαθήιματα Φυσικής και Μα 
θηιμιατικών σε μαθητές Γυμνασί 
ου*—Λυκείου. Τηλ. 282692.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
ρι ημιυπόγειο, 
ταισκευής, οδός 
λέφ. 223368.

(Ε741)

διαμέρισμ σ 3ά
πολυτελούς κα 
Λ::σ·θ ου 29 τη

1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία, 
από 3 κύρια δωμάτια με πολύ 
μεγάλη αυλή οδός Παρθενίου 
♦ΟελαΊ δή 37 περισχή Παλαιού

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια με θέρμανση κοιυξίνα 
,και μπάνιο. Μ. Αλεξάνδρου 33 
Τηλ. 231867 και 283217.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κόλευ· λάισυ 4 μη­
νών βλέπετε γονείς εξωτερικού 
τα σπανιότερα στο είδος 18.000 
Τηλ. 751510—751529.

<(Π90) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUNBEAM TOGO C.C 
μοντ. 78 τιμή 300.000 δρχ. Π 
νονται ευικολ’ες. Πληιροιφ. AU 
TO CANDIΑ τηλ. 224851, 224-
090. (Π51) 1—6

(Δ717) 1—6

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Γερμανίικής γλώσ 
σας και Φίλολογίσς απόφοιτος 
Πιανεπιστημίου της Στουτγάρ­
δης παραδίδει μαιθήματα κατ’ 
οίκον. Τηλ. 286803 σε ώρες κα 
τ πατημάτων.

(Δ718) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εί της Χρυσοβα 
λάντου μετά την γέφυρα 3άιρι. 
Πληροφ. τηλ. 232089.

(Ε733) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 5άρι διαμέ;ι- 
ισμα Χατζημιΐχάλΐη Νταλιίάνιη, 6 
1η πσοοδος Χαρ. Τοίίκιουπη α 
πό την ΟΑΣΗ. Πληροφ. τηλ.
283416. (£739)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο κα- 
τάϊστημα, 6 0τ.μ. κατάλληλο γιο 
οτιδήποτε επαγγελματική, σέγη 
οδός Γέρων ικμάκηι και Τϊίτιου Γε 
ωργόδου γωνία1 (δίπλα SUPER 
MARKiBT Παπίάιδογλου)ι. Τηλ. 
235143 ώρες καταστημότων.

(Ε734) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μιεγάλο τριάρι ι 
σόγεια μΌινίακστοτκία· Ραύκου, 
16 Τηλ. 281712, 280947.

(Έ735) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 30 
τ.μ. ,μ'α©ι με υιπόγειιο 40 τ.μ. ο 
δός Πεδιάδος 12 (Πλ. ίΕλευθερύ 
,ας) . Τηλ. 223815—280439.

(Ε736) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι οιδός
ΕΟίΚ (Μασταμπά). Τηλ. 2206Ι1Ι8

(Ε737) 1—4

ΈΜογκιαζεται μονοκατοικία, 4 
δωματίων, κουζίνα, λουτρό βο 
ηΙΘ. χώρους κατάλληλοι και για 
επαγγελμαιτιική στέγη οδός Τσα 
κ,ίρή 14 στο 'Καμαράκι. Τηλ. 
2210Ί5.

(Ε738) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μ ονοκατο ίκ ία, 
καινούργια, 4 δωμΌτίων οδός 
Μΐτνώος. Πληροφ. τηλ. 243596.

(Ε740) 1—4'

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα' 3ά 
ρι επιπλωμένο και μη με τηλέ 
φωνο και λοιπούς βοηθ. χώ- 
ρ·: ς, Επ σης δωμάτιο επιπλω 
,μιέΜοι Λάππα 14. Πληροφ. τηιλ. 
23H884 και 23463ΐ8ι.

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δισμέρι 
σμα 2άρι στην περιοχή Κατσα
ιμπώ. Τηλ. 223747. 

(Ε732)

Ατσαλένιου τπλ.. 233585

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι μονακατοι 
κία καιναύργια, στην Ν. Αλικαρ 
ναισσό. Πληροφ. τηλ. 224271.

(Ε712) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, ε 
πιπλωμένη Μιίίνωος 120 για φοι 
τητές ή εργένηδες. Πληροφ. τη 
λέφ. 224659.

233070. (Ε717)
και 

1—5
(Ε730) 1—5

(Ε715) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατίάιστηιμια, με 
υπόγειο στην οδό Λεβίίνου σρ. 4 
100 τ.μ. μοζί με το υπόγειο Τη 
λέφ. 235042—222210.

(Ε714) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάροφη μονο 
ικαταιικίΟ' στην περιοχή Αγίου 
Μηνά. ΚατόλλΙηλη κα·ι για επαγ 
γελματίική στέγη. Πληιροφ. τηλ.
231707. (Ε718) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καιτάιστημα, επί 
της Πλατείας Ν. Φωκά (πρώην 
εκλογικό κέντρο Καλοκαιρινού) 
Πληροφ. τηλ. 283808.

(Ε717) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γιοαρσονιέρες 
στο Καμένο Μπεντένι. Πλήίροφ.
283150. (£679) 1—16

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
λουξ, στη γωνία Ιερολοχιτών—
Σμπώκου. Πληραφ.
785. (Ε70Θ)

τηλ. 231
1—5

ΣΤΗΝ Πλ. Κορνάρου ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ οικία 110 τ.μ. κατάλλη 
λ η, για επαιγγελματίική στέγη, με 
δυνατότητα αμέσου' χωρισμού 
σε γρ,αιφε'ία. Τηλ. 235,1Τ9—280
161. (Ε681) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Λ. Εθνι 
κής Αντιστάσεως 75 οικόπεδο 
800 τ.μ. περιφραγμένο κατάλλη 
λο για μάνδρα οιικοδόμικών υ­
λικών για πάιρνκιγκ αυτοκινή­
των, για- βιοτεχνικές εμπορικές 
και άλλες εργαιάίες. Το, οικόπε­
δο αυτό ήτιαιν πρώην μάντρα 
οικοδοιμικών υλικών και έχει ό 
λες τις σχετικές ευκολίες: λάκ 
κους για ασβέστη, καροότα, νε 
ρό, αποθήκη κ.λ.,π. Πληροφ. τη· 
λέφ. 2895Τ8.

(Ε710) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκ α ρ σο ν ι έ ρ α 
πολυτελούς κασασκευής επί της 
οδού Ματάλων 25 πλησίον Μη 
χανολογικού γραφείου θέρισος. 
Πληροφ. τηλ. 2186495 και 2810
675. (Ε706) 1—10

Ε Ν ΟIΚIΑΖΟ ΝΤΑΙ an ιπλωμέ να 
δωμάτια, σε κεντρική πανσΊόν 
παραπλέύρως Αρχίιεπιισκοσή,ς. 
Πληιροφ. 12—2' και 6—8 μ.μ. 
στο τηλ. 244077.

(Ε716) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 2 κυρί­
ων δωματίων με βοηθ. χώρους 
στην οδό Αναλήψεως Τ20 τηλ. 
286050-^283320.

(Ε713) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια με 
πλήρη επίπλωση, όπισθεν Μου 
σείου Ηρακλείου. Τηλ. 232176 
και 234817.

(Ε729) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 
127 μοντ. 78 σε άριστη, κατίά' 
ο rear υετρητοίς. Τηλ. 244029

(Π89) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 
τ.μ. εις τον εθνικό δρόμο 
Πάξι δίπλα στην ΜΙΣΚΟ. 
284750.

(Ε725)

300 
προς
Τηλ. ■

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό ισό­
γειο· 3άρι επί της οδού Γ. Σκου 
λά 48. Επίσης δωμάτιο με λσυ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σικόπέδο 60 τ.μ. είπί 
της οδού ΚαπετονΙσσης Μ'αρι- 
γώς αο. 21 πλησίον Βαλιδέ Τζαι 
μι. Πληροφ. τηλ. 221973 κος 
Μελα,χροινός.

(Π88) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενοικιασμένη γκαρσο 
νιιέρα πολυτελούς κατασκευής 
σε προινοιμιούχο θέση ενός δω 
ματ ου. χωλ, κουιζίνα, λουτρό 
Με πλήρη υδραυλική και ηλε­
κτρική εγκατάσταση με κεντρί 
ική θέρμανση.. Πληροφ. τηλ. 235
168—231155. 

(Π56) 1—5

ί τρό για φοιτητή. Τηλ. 231767.
I (Ε731) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι (περιοχή Σταυρωτής. Πληροφ 
τηλ. 283588.

(Ε727) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμιέρισμα 3 
δωματίων καυιζίνας λουτρού 
δια, ολιγομελή οικογένεια ή δύο 
ιεργαζόμενες κοπέλλες επί Ιισιδώ 
ρου 21 ΑνΙάληιψη τηλ. 287464

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιοφυτσ 78 ρίζες 
ελιές εις θέση ΦαισκουτΙλιΙά νο 
τιοανατολικά Φορτέτσας. Πλη- 
ριοιφ. οδός Πεδιάδας 74 (καινού’ 
ργιο Πόρτα).

(Π92) 1—2

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ένα αυτοκίνητο 
TOYOTA HIACE κλούβα σε κα 
λή κατάσταση και επάγγελμά,τι 
κό ψυγείο βιτρίνα κατάλληλο 
για ανθοπωλείο. Πληροφ. τηλ , 
284041 από 20.00—22.00

(Π57) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή 
Γιόφυρο και στην οδό Χρίστο 
μιιχάλη, Ξύλου ρη δίπλα από τα 
παλαιό ΚΑΤΕΕ πολυτελές διαμέ 
ρισμα δίάρι. Πληροφ. τηλ. 222
977—233145. 

(Ε726) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στη θέση Κρέ 
τα Μπητς εξοπλισμένο εργαστή 
pro ’αλαβάστρων. Το αντίτιμο 
του μισθώματος θα καταβάλε 
ται σε εμπόρευμα. Επσης ενοι 
κιάζεται κατάστημα 100 τ.μ. 
στην ίδια περιοχή. Πληροφ. 
Κων. Κατζόλης Ανωγε ων 47.

(Ε721) 1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τρίτος όρο­
φος της οικοδομής ένανπι της 
Μρήγης Μορόζίνη (Λιοντάρια) 
άνωθεν του φαρμακείου κ. Ιω 
όν. Χλουβεράκη συγκείμενος α 
πό μίαν μεγάληιν αίθουσαν εμβα 
δαύ 60 τ.μ., δύο εισόδους και 
ιμικράν αίθουσαν τουαλέτας με 
θεριμοσίφωνα και θυροτηλέφω 
νο. Πληροφ. παρά τω κ. Κώστα 
Βαρβεράκη δικηγόρο Χάνδα,κος 
3. Τηλ. 282386.

(Ε680) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. με αιποιθήικη τουαλέτα, δια 
πόσης φύσεως επάγγελμα, δυνα 
τόν να χρησίιμαποιηθεί και ως 
ιατρείον, εντός πόλεως έναντι 
νέας ανεγει,ρόμενης κλινικής Μά 
ρκου Μουσοϋρου 26. Τηλ. 283
247 ή 222842. 

(€625) 1—17

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκα,ρισονιέρες 350 μ. άπό τή θά 
λασσιι μέ πλήρη, επίπλωση (ήλε 
κ,τρικό, μαγειρικά κλπ σκεύη 
στό 13ο χμ· τής ίθνικής όδού 
(Κόκκινη Χάνι) Τό άκίνητο δια 
θέτει πίάρκινγκ αύτσκινήτων έ- 
στεγασμένο. Διάρκεια μισθώσε 
ως ενός ή δύο ετών. Τιμή 6500
μηγισίώς. Πληροφ. τηλ.
803 ώρες καταστημάτων.

(Ε470)

286

(Ε724) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο δευτέ 
ρου ορόφου 35 τ.μ. με W.C 
στο Πάρκο του θεοτοκόπούλου 
σε διαμπερή οικοδομή Αρκολέ 
οντρς και 25ης Αυγούστου κα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόιπκιδΌ' 250 τ.μ. 
στην περισχή Μπεντεβή, εκτός 
σχεδίου, 'σε ωοσία τοποθεσία.
Τηλ. 234965. 

,(Π96) 1—4

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΕΣΙΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ

τάλληλο για συστέναοη. 
281421 ώρες 8—10 και

Τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA φορτηγάκι 
ιμισαύ τόννου με 9.500 χλμ. Α 
γροΤικό. Τηλ. 221514 τις έργα

μψ (Ε693) 1—6
σΐιμες ώρες. 

ι(Π91) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
Ζάρι 65 τ.μ. σε άριστη κατά­
σταση στην οδό Κισσόίμσιυ Τη .
λέφ. 236594. 

(Π42) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα φροντιστή 
ρίου. Πληιροφ. τηλ. 220652.

(Π45) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ κατάιστηιμα 
100 και 200 τ.μ,. και διαμέρισμα 
3άρι. Πληροφ. τηλ. 224046.

(Ε709) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο μονοκά- 
τοίικίιες ιμε όλα τα, κομφόρ Μιλά 
του 10 και Κοραή 7. Πληροφ. 
εντός των οικιών.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μπουφές Αντί 
κα, άνω1 των 100 ετών, α­
πό καρυδιά, σκαλιστός, ά 
ριστα συντηρημένος. Πλη 
ροφορίαι τηλ. 223214.

(Π94) 1—2

(Ε704) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τρι 
άιρι, λουξ, με τηλέφωνο, 85 τ.μ. 
στο Μασταμπά. Πληροφ. τηλ.
284187.

(Ε699) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια με τον μήνα, επίσης 
και μιΓά επιπλωμένη γκαρσονιέ 
ρα μέ θέρμανση και τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 224662—282240 
κ. Εμμ. Γρηγοράκη.

(Ε622) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο, αινώγει 
ο και φωτεινό δωμάτιο, με μι­
κρή κουζίνα, οδός Παν. Νικοιυ 
Oiw 33 Τηλ 280638 σε εργαζό 
ιμενη δεσποινίδα ή φοιτήτρια.

(Ε722) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3όρι στον Ιο ό 
ροφο στην οδό Δωριέων 24 
(Χανιΰπορτα) τηλ. 281849 και
289577.

(Ε689) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μαζί ή χω- 
ριιστά επί των σδών Τίτου Γε 
ωργιάδου και Ανθεμίου κον-
τά
1)
2) 
90.

στο Ξενοιδαχείο «ΑΛΕΞ» 
Ισόγειο κατάστημα τ.μ. 50 
Ημιυπόγειος αποθήκη τ.μ. 
Τιμή ευκσιρία,ς. Πληροφ.

τηλ. 288429 3 μ.μ.—11 μ.μ. 
και 282806 7.30 π.υ —3 μ.μ.

(Ε677) 1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SELFiE SERVIS τρο 
φίιμων προνΌμιού,χσ σε τιμή, εσ 
καίριας. Δεκτή παραικολσύθηση 
Πληροφ. τηλ. 285609.

(Π95) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββατοκά- 
μερα σχεδόν καινουργής, 
από καρυδιά. Πληροφορί 
αι τηλ. 243091.

(Π93) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ­
γείο βιτοινα με μάρμαρο, από 
πάνω μηιχάνημα ηιμίκλειστο. Επί 
σης παλμογράφος ηλεκτρονικό 
πολύμετρο νενήτρια παοαγω- 
γής σημιάτων και γρνήτρια παρσ 
γωγής συχνότητας εντελώς και 
ναύργια. Πληροφ. τηλ. 241431

(Π99) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 200 τελευτά' 
ο μοντέλο εντελώς καινίοΐύργι,α 
λόγω έκτακτης ανιάιγκης, με α 
ξέσουάρ, .από Ιταλ α χρώματος 
μπλέ μεταλλικό. Απαλύτως τοις 
μετρ,ητοίς. Τηλ. 232058.

(Π97) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί οι­
κοπέδου 240 τ.μ. (παρσγωνίόί 
ου, των Λεωφ. Ιωνίας 28 και Γ 
Π α π ανδ ρ έ ου). Πληιρ,ο φ. 12—2 
μ.μ. και 8—10 μ.μ. Τηλ. 283-
058—223357. 

(Π986) 1—25

SIMCA CREISLER 1307 S α- 
τραικάιριστο, πωλείται ή ανταλ 
έιάσσεται με οικόπεδο (κατά 
ποοτ μηση παραθαλάσσιο). Πλη 
ροφ. I. Χουζουράκης τηλ. 287 
768 ώρες καταστημάτων.

(Π71) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άδεια ταξί με και- 
νοιύιργιο αυτοκίνητο. Τηλ. 222
333. (Π50) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ αυτοκίνητα FIAT 
127 μεταχ-ειρισμιένσ σε καλή κα
τάσταίση. Πληροφ. τηλ.
095 κ. Χουλάικης Ιωάννης. 

(Π75)

230-

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 105 τ.μ με 
τά παλαιός οι,κός στο, Ατσαλε 
νιο εντός σχεδίου ικαι επί της ο 
δαύ Ανδρέου Μηλιώτου 51 Πλη
ρόφ. τηλ. 283819 
Σφακιανάικη.

(Π79)

283203 κ.

1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση Παιδί 
κά είδη γυναικείαι εσώρουχα λό 
γω ασθένειας, οδός Μονής Οδη 
γητρ ας 21 τηλ, 224416 απογευ 
ματινές ώρες.

(Π80) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως ο αέρας 
του Soo οοόφου 170 τ.μ,. Πάρο, 
δος Λ. Δημοκρατίας ΜΙύσισωνος , 
14 σε τιμή λογική (Εργατικό Κέ '

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκυλάκια Γκέκα, 
ιδιασταυρωιμένια, με ντόπια, επί 
σης κυνηγετικό όπλο ελαφρώς 
μεταχειρισμένο τηλ. 236148.

(Π83) 1—2

ντρο). Πληροφ!: κα©’ εκόστη 12
Ρ- —12 μ.μ. και στο τηλ. 241

1—5

ΗΡΘΕ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΟΥ ΠΕΡΙ ΜΕΝΑΤΕ

DAIHATSU CHARADE XG
1.000 κυβικά 7 φορ. ίπποι

το θαυμάζετε, αποκτήστε το!Μην

ISOLTEC
ΣΤΕΓΑΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣΜΟΝΩΣΕΙΣ

Έάν ίχ«τ« πρβίλήματα ύγρασίας ft 8ίλ*τ« νά χάμιτ* Βίρμομένωσπ ft ήχβμό-

ΔΡΑΜΑΣ 14—16 ΚΦΛΩΝΦΣ — ΑΦΗΝΑΙ Τπλ. 51265W — 51235^3

νωση, είμαστε σέ θέση νά σάς Δώσουμε τήν κατάλληλη λύση. Οί έργασίες μας

Είναι τό αυτοκίνητο που απ’ την πρώτη ματιά δα σας κατακτήσει, 
του. ο πλούσιος εσωτερικός του χώρος, με τα πολυτελή καθίσματα.

Οι 5 πόρτες 
το ραδιόφω-

ve, τον πλήρη εξοπλισμό οργάνων του ταμπλώ, το θερμαινόμενο πίσω κρύσταλ­
λο. τα φυμέ του τζάμια, ο δυνατός και οικονομικός κινητήρας του είναι μερικά 
απο τα πλεονεκτήματά του.
ΓΓ αυτό μόνο θαυμασμό μπορείς να νοιώσεις για το ΝΕΟ DAIHATSU CHA­
RADE. Είναι το σωστό οικογενειακό σας αυτοκίνητο.

Τώρα όλοι μπορείται να το αποκτήσετε.
Ακόμα και με ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟ έως 24 ΜΗΝΩΝ.
ΕΓΓΥΗΣΗ - SERVIS - ΑΝΤΑΛΑΚΤΙΚΑ 

Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Ν. Ηρακλείου 
ΕΜΜ. ΜΠΕΛΙΒΑΝΗΣ και ΥΙΟΣ Ο.Ε. 

Λ. Ικάρου 58 — Τηλ. 287-240

γιά πολλά χρόνια ατήν Ά8ήνα καί οτά μβγαλύτιρα έργβατάσια τής ΈλλάΛοςς 

(Λιπααμάτων, Κλωστήρια, ΑΙγαίευ, Πυριτβπβκίβν, Yuyeta Άγρβτικής Τρακ4< 

ζης καί πολλά άλλα), είναι ή Λγγύησή μας.
Τώρα Ιδρύσαμε κατάστημα καί ατό Ήράχλειβ γιά τήν ίξυπηρίτηση τής Κρή­
της. Είμαστε ci μόνοι πού κάνομε έγχύσεις καί SPRAY Πολυουρεθάνης. Έχω- 
με έμπειρα συνεργεία άλλά καί μπορούμε νά σάς όιαβέσωμε τά ύλικά καί τίς 
♦Δηγίες γιά νά φδιάξετε μόνοι σας μία έγγυημένη στεγανοποίηση.

ΕΟΚΙΚΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 98Α — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ Τηλ. M3C23 - 288095

ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ
Μεταφερθήκαμε από Πλατ. Ελευθερίας 19 

(Άνωθεν «ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ»)
Στην ΑΡΚΟΛΕΟΝΤΟΣ 13

όπισθεν ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΙΣΤΕΩΣ (πάρκο θεοτοκόπουλου)
Τηλ. Γραφείου 242515 — Οικίας 224656 <

Για επαγγελματική στέγη στην 
Λ. Καιλοκαιρινοιύ 69 γωνία (οι 
κοδομή Τσαχάκη) ΕΝΟΙΚΙΑΖΩ 
ΝΤΑΙ 1) ένα διαιμέριισμια, τριών 
δωματίων με τουαλέπτα και ε 
ξώστη και 2) χωριστά ένα 
γραφείο, τηλ. 283009 ώρες κα 
ταστημάτων.

922 κ. Κακικινάίκη,. 
ι(ιΠ98’)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγείλματιικό

(Ε675) 1—το

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
ι FIAT 128 SPOR σε άριστη, κα 
J τάισταιση και σε τιμή ευκαιρίας

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Εις το 9ο χλμ. Δημοτικού δρόμου Φοινικιάς και εις ευ- 

φορωτάτην περιοχήν και ποτιστικά
1) Χωράφια διαφόρων εκτάσεων κατ’ επιθυμίαν αγορα­

στού.
2) Ελαιόφυτα και χωράφια μαζί.,
3) Τρεις αποθήκες 600, 1000, και 1000 τετ. μέτρων, μαζί 

και χωριστά, νοικιασμένες στην Ένωση και με απόδοση 80 
— 100 δρχ. το τετρ. μέτρο το μήνα.

Πληροφορίες από το κ. Γιάννη, στο τηλ. 281881.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 συνεχόμενα 
γραφεία 40 τ.μ. εις ταν Ιο'όρο 
φο της οδού Σμύρνης 33 και A 
βέρωφ γωνία, κατάλληλα δΓ οι 
σνδήιπστε επαγγελματική χρήση 
Πληιροφ. κ. Σώτο Πετράικη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.μ.

(Ε638) ■25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο, με 
2 δωμάτια, κου>ζίνα, λουτρό 
στην οδό Iτόνου 41. Πληροφ. 
τηλ. 289521—286162.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ

Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
Είζ άνεγειρομένας πολυκατοικίας 

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ
Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ:
ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ

Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π.
Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 Τηλ. 286-211

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
Πλατεία Δασκαλογιάννη 1 και Ελευθερίας

2ος Όροφος 55 τ.μ. οικία - γραφείο ανεξάρτητο για επιχει 
ρηματία — Επαγγελματική στέγη .

Ταράτσα χώρος διαφημίσεως πλαίσιο 8X3 μ. Τηλ. 01) 
9225883 και 284012.

ΒΙΑΝΟΥ 40 και Α. ΜΗΤΣΑ
(Παλ. Πυροσβ. Καινούργια Πόρτα) 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΙΣΟΓΕΙΟ μ.τ. 32 ανεξάρτητο για γραφείο, ρα 
φείο κλπ. Τηλ. 01)9225883.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Μεγάλη Εταιρία άναλαμβάνει έλαιοχρωματισμούς, ύδρο- 

χρωματισμούς, πλαστικά, ρελιέφ, μπετονέξ, όκριλικά, βερ­
νίκια, μερεμέτια σοβάδων, πιάσιμο ύγρασίας. Σέ πολυκατοι 
κίες, Ξενοδοχεία, Εκκλησίες, μονοκατοικίες. Μέ μεγάλο πε­
πειραμένο προσωπικό. Σέ ύψος τής οικοδομής μέ άμερικάνι- 
κες σκαλωσιές. Τιμές λογικές. Μεγάλες εύκολίες πληρωμής.

Τηλεφωνήστε μας: 287-584.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Γραφεία, χώροι γιά επαγγελματικές στέγες, 

ιδιαίτερα κατάλληλες γιά Ιατρεία.
Ετοιμοπαράδοτα, στή πολυκατοικία άπέναντι 
στόν Αγ. Μηνά, όδός Κυρ. Λουκάρεως άρ. 6.

Γ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
Τηλ. 225256 — ώρες 6—9 μ.μ.

(Ε723) 1—6

γείο κατάψυξη—σΐυντήρηιση1 εις 
αρίστη κατάσταση. Σε τιμή eu 
καίριας. Τηλ. 224617—225663. ( 
-JHIO0» 1—6,

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ αυτουσι I 
ος και αγνός, για φυσική δόνα 
μη. σφρίγος, υγεία, μακροβιό 
τητα. σεξουαλική δραστηριότη 
τσ. Πώληση, χοινδρικπ - λιανι 
κή. Τηλ. 235977—221248.

(Π47)___________ ι—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή, ευκ,αιΐρί,ας 
ε δη εξοπλισμού ταβέρνας καρέ 
κιλες, τραπέξια, ψυγείο, και άλ 
λα. Πληροφ, τηλ. 283858.
(Π67) ι_6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ npwoip'tor/xp οικό 
πεδο εις θέση Ανω Φορτέτσα 
με απεριόριστο, θέα με πρόσοψη 
επ. ασφάλτου νερό, φώς, τηλέ 
φωνο. Πληροφ. τηλ.. 241448.

1—6 Πληροφ. τηλ. 0891-22271.
— | ,(Π84) 1—6

ψυ- —_________ ___
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόιαιΐμ,α σκυ 
λιΐά, λυκόσκυλα. Ντόπερμαν. 
Κόλε'υι' (Λάσυ), Καν:ς, Πεκινουό 
ικιυνιηγίόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστσπο,Όΐύν κτηνί 
ατροι. θα μας βρείτε θενών 10 
(κοντά στο Μηχανολογικό). Τη, 
λέφ. 242098.

(Π82) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MITSUBISHI GA-
LiANT 1600 κυβικά' εκατοστά 
τριών ετών με 80.000 χλμ. ετς 
αρίστη, κατάσταση. Ευκολ'ες 
Πλήρωμήξ. Τήλ. 224090— 224- 
851 ώρες γραφείου.

(Π85) 1—6

(Π69) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ από ιδιώτη αυτοκί

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 1800 σε άοι 
στη καιάσταση. Τηλ. 236731 ώ 
ρες 8—14 και 5—8 μ.μ. εκτός 
των άπαγευιμάτων Τετάρτης και 
Σαββάτου.

(Π86) iL_g

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA SL 1200 
SPOR εις αρίστη καιτάσταση. 
Τιμή 290.000 μιετ ρητοίς. Πλη- 
ροφ. τηλ. 221255 εργάσιμες ώ

νη,το FIAT 127 μοντ. 
Πληροφ. τηλ. 242294.

(Π74)

1976.

1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY αγροτικό 28. 
000 ΚΜ σε άριστη κατάσταση

ρες. (Π58)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωικών 
Γραμμών. Πληιροιφ. τηλ. 282459

(Π33) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TOYO­
TA GROWS μοντ. 70 σε άριστη 
κατάσταση. Τηλ. 225877 από 8

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καταιστή 
ματρς τυροκομικών προΓόν- 
των στην Πλ. Καινούργιας Πό 
ρτας ή ο αέρας του κα,ταστήμα 
τος. Πληροφ. τηλ. (0894)22116 
και 241402 από 5—10 μ.μ. και 
222355 από 8 π.μ.—10 μ.μ.

τηλ. 233448. 
(Π87) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ροτσκΐνητο MORRIS
MINI 1000 σε τιμή 
Τηλ. 288763.

(Π81)

ευιΚΌτριίας.

1—10

(Π43) 1—10

—1 μ.ιμ. (Π62) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχείρη 
ση στην οδό Ιδομενέως 34. 
Πληροφ. τηλ. 289145.

(Π36) 1—15

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο σίικόπε 
δο 287 τ.μ. σέ τιμή εύκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 241921 236896.

(Π924) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LANCIA
ΒιΕΤΑ 1300 μοντέλο 77 
350.000 δρχ. τηλ. 285943.

(ΠΘ0)

τιμή

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αστοκίνηπτο FORD 
ESCORT:1300 κ.ε. μοντ. 74 
εις αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. τηλ/ 225921.

(Π27) ' 1—8

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες όρεινές, ό 
ρτύικια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη, ποικιλία σκυ 
λ ιών Ντό μπερ μ αν Κόλεϋ Κοκε ρ 
λυκόσκυλα, κανίς Πεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμιένα, Παιπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΙΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα Όλλανιδίας, φαντα

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πέ 
ντε κυρίων δωματίων και 
νουργές στο κέντρο της 
πόλεως. Τιμή συμφέρου- 
σα. τηλ. 285864.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκότοπος 
150 στρεμ. περπου στην περί,ο 
χή βορείως ταυ χωριού ΠιράΘι 
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)51310

(Π61) 1—10

(ΠΙΟ) 1—10

ΑΜΠΕΛΙ σουλτανί 4 στρέμ. πε 
ρίπου 2 σιδερένιοι οψιγιάδες 
και έναντι υπερυψωμένο έλαιό 
φυτό μικρό με οικία 2 δωματί 
ων, στερνίτσι, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις 
Γούρνες (Αθάνασοι). Τηλ. 284 
731 κ. Παναγιωτόπούλο Χρή- 
στο. (Π55) Τ—8

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
’Ορτύκια. Κουνέλια καθαρόαιμα 
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική εγγύηση. Τηλ. 242
035. (Π757) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SIMCA 
1000 μοντ. 76 σε άρτστη κατά
στάση από ιδιώτη. 
000 τηλ. 234408.

(Π64)

Τιμή 230.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 159 τ.μ. 
με καινουργή οικοδομή 80 τ.μ.
στην περιοχή Πατελών τιμή 4,5 

στικίά παραδείσια πουλιά, χελω i εκότομ. Πληροφ. τηλ, 285943. 
νάκια, Χαμστελ. Ψάρια τροπι- (Π59) 1__15
κά καί όλα τά άξεσουιάρ γιά1 
τούς μικρούς μάς φίλους. Έλσ 
τε στό κατόστηιμά μας μόνο νά1 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νόυ 
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 Ηρά­
κλειο. Στάση 'Ομόνοια Άτσα 
λένιο. Τηλ. 234256.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη Γιό 
φυρο 50 μέτρα, από την αφέτη 
ρϊιαι των αστικών λεωφορείων ε 
πί της παλαιός Εθνικής οδού. 
Πληροφ. κ. Λίτινα τηλ. 224639 
—2203510.

(Π865) 1—15 (Π53) . 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βολκς Βάγκεν κλού 
βα με εμπορική άδεια σε άρι­
στη κατάσταση 280.000. Τηιλ. 
225023 —223373.

(Π73) ι_6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DAIHATSU κλουβ-ά- 
κι 1)2 τόννου αγροτικό σε άρι. 
στη κατάσταση με λίγα χιλιόμε 
τρα και πολλά εξτρα και με ευκο. 
λες. Πληροφ. τηλ. 221069 ό­
λες τις ώρες.

(Π72) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπέδο 2 στρεμ. 
σιμπέλι σουλτανί στην διαικλάδω 
ση, προς Σκαλάνι κοντ ριστο κε , 
ντρικό δρόμο. Πληροφ. Δημ. Ν. 
Φανιουδάκη τηλ. 751516.

(Π78) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλούίβά 
Βόλξ Βόγκεν υπερυψωμένη, σε ά 
ριστη, κατάισταση. Πληροφ. τη 
λέφ. 220997.

(ΠΖ7) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο εκτάσε- 
ως 5,5 στρ,εμ. με 160 μέτρα’ πρό 
σο ψη, σε αγροτ ιικό δρόμο κα ι σε 
απόσταση μόνο, 10 χλμ. από’ το 
κέντρο του Ηρακλείου σε τιμή 
ευκαιρίας. Επίσης παραθ-αλάισ- 
σιο οικόπεδο στην περιοχή Α 
RINA —^Κόκκινη Χάνι με ποό 
σοψη στην παλ,αίά και νέα εθνι 
κή οδό Ηρακλείου —Λασιθίου. 
Πληροφ. τηλ. 281409 ή 236015

(Π76) ΐ-β



« Π A TP IΣ»

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΡΥΤΟ

Ό ΟΦΗ μέ ιόν ’Ερασιτέχνη Ό Χαμπίμπ οτή Ααμαοκό
ΣΗΜΕΡΑ το αιπόγευιμα ο Ο 

Φ.Η θα δώσει φιλιικό αγώνα 
στο γήπεδο του με τον Εραϊσί 
τέχνη.

ΟΙ εισπράξεις θα διατεθούν 
για. τηι7 ένίσχυιαιη του Ερασιτέ 
χ.η ΟΦΗ.

ΤΟ ματς παρουσιίάιζει εΜδιαφέ 
ρον και πιιστεύιεται ότι θα το 
παρακιολΌυθήισουιν πολλοί φίλα 
θλοι.

ΟΠΩΣ ανακοινώθηκε και τα 
δυό συγικροτήιμστα θα άγων ί­
ο τού ν με πλήρεις συνθέσ'εις.

βυνεχίζει ειρηνευτικές προυπϋδειες

ΡΕΣΙΤΑΛ ΚΙΘΑΡΑΣ, με το Ντουέτο Λίζα Ζώη — Ευαγ. Αση- 
μακόπουλος, οργανώνει την Κυριακή στην Βασιλική του Αγίου 
Μάρκου, ο Μουσικός Σύλλογος «Απόλλων». Το ρεσιτάλ θα αρχί 
σει στις 9 μ.μ. ακριβώς και από κει και πέρα η είσοδος δεν θα επι- 
τραπεί παρά μονάχα στη διάρκεια του διαλείμματος. Εισιτήρια οι 
ενδιαφερόμενοι (200 δρχ. τα κανονικά και 100 τα μαθητικά - φοι­
τητικό) μπορούν να πάρουν από το Ωδείο Ηρακλείου ή μια ώρα 
πριν την έναρξη του ρεσιτάλ στην είσοδο της Βασιλικής.

★ — Α­

'Η ’Εθνική ’Ερασιτεχνική
ΜΈ τους αγώνες της 4η.ς αγω 

νιστικής μέρας — που είναι εξ ο- 
ναβολής— συνεχίζεται σήμερα 
στις 2'.45' μ.μ. το ποω’αθληυα 
Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγο­
ρίας.

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΣΤΟ γήπεδο του Έργοτέλη ο 
Πόσιειδώνας θα αντιμετωπίσει 
τη Δόξ.α Βύρωνα.

ΠΑΝΟΠΛΟΣ ο Ποσειδώνας 
φιλοδοξεί' να κάνει μια αικάιςη 
νίκη γιια να «πλαισαριοτεί» στις 
πρώτες θέσεις τρυ βαθυοιλογι- 
κού πήναχα,

ΣΤΗ συ νώγιτηιση αυτή θα σφυ 
ρίξει ο κ. ΜαρκογιανΜάικής, που 
θα έχει επόπίτες γραμυών τους 
κ.ικ. Αλε.ξυά'δη και Ιωάννου.

Ο ΠΟΑ ΠΑΙΖΕΙ
ΣΤΟ ΜΠΡΑΧΑΜ1

ΣΤΟ Μιπραχάμι με τον Άγιο

Δημήτριιο πιαιίζιει ο ΠΟΑ, που έ 
χει εκεί .παράδοση ειππυχιώγ.

ΙΑΠΟ την ομάδα του Ατσαλέ 
νι ου θα αιπουισιάοουιν ο Δημό 
πούλος που είναι τραυματίας
και ο I. Καφούσης.

ΤΟ αήττητο θέλει να 
ιρήισει ο ΠΟΑ και θα^ τα 
όλα για τη νίκη.

ΔιΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο 
τρόπουλος κα,ι επόπτες

διατη 
δώσει

κ. Μη 
γραμ-

μών οι κ.ικ. Μπε'ι'ΜΤά'ρης και Πα 
παδηιμητρίου. Και οι τρεις είναι 
του Συνδέσμου Πατρών.

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ΣΤΟ ΡΟΥΦ

ΕΚΤΟΣ έδρα,ς με το Ρουφ 
παίζει ο Εργοτέλης και με διαι 
τηίτή τον κ. Μαρίνο, του Συν 
δέισμου Πειραιά. Επόπτες γραμ 
μών θα είναι οι μ.κ. Μπατζάικης 
και Μπενετάτου.

Τά νέα άπό ιό μπάσκετ
• Ο ΠΑΛΑΙΟΣ διειθνιάς του Η 

ιρσκλή θε:ο)ικης και της ΑΕΚ, κα
Οηγητής Φυσικής Αγωγής 
προπονητής του μπάσικετ
Μπο γα τσ ι ώτ η ς ο α: στ γ·κ ε

και 
κ. 

από
την ΕΟΚ περιφερειακός προπονη 
τής Κρήτης. Ο κ. Μπογατσιώτης 
της το Σάββατο στις 11 το 
πρωί στο γήπεδο του »Τίέννις» 
θαι κάνει την πρώτη γνωριμία 
του με τα μέλη του κλυαιχ ου Ε 
θνικών Ομάδων περϋσχής Κρή­
της. Συ,γκεκιριμένα θα παρουισια 
οτούν αθλη,τές που· έχουν γεν 
νηθεί από το 1964 μέχρι και το 
1968 και οι οποίοι θα υποδει· 
χτούν σε ποώτη ςοίάση αιπό τα· 
σωματεία τους. Ο κ. Μπογατσι

ώτης θα επιλέξει οαιομένους. 
θα: δει αγώνες μπόσχετ στην. 
Κρήτη και αρνότερα θα κ&νιει 
γνωστό ποιους θα περιλάιβει 
στο κ.λιυ'ήικ.ΐο Κρήτης.
• ΓΙΑ το Κύπελλο Ελλάδος 

αήιμίξρά..στις 7 στο Εθνικό Γυ- 
μιναστήβιο της πόλης μας θο 
δ'ΐεξοχθεύ ο αγώνας ΠΕΗ1—Ο.Ά. 
Χανιών, θα σφυρίξουν οι κ.κ. 
Βέλλης και Ευαγγελινός, ενώ' Γυ 
μνάσίοιρχος θα. είναιι· ο κ. Καρα 
νικόλας. Η νικήτρια της συνόν 
τησης αυτής θα εκπροσωπήσει 
τηιν Κρήτη —'υαζι με τον Εργο 
τέλη— στους παραπέρα αγώνες 
του Κυπέλλου Ελλίάίδιας στο 
μπάσκετ.

Μικρά άλλά ένδιαφέροντα
• ΣΤΟΝ αγώνα· Χανιών —Η

•p'oScnou· 
βος του 
/Αθηνών.
• ΓΙΑ

θα σφυρίξει ο κ. Κό· 
Συνδέσμου Διαιτητών

τα τοπικό ποωταθληι

ισήμορα Τετάιρτη και ώρα 3 μ.μι 
στο Καστέλλι, ο αγώνας Δωριιέ 
ο—Μαραθώνα, που ενσι εξ σ 
νσιβολιής.

ria Α' Κατηγορίας θα δκεζαχθβϊ’

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ 
ΟΣΙΟΥ ΝΙΚΩΝΟΣ 
Του «Μετανοείτε»

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Εορτής Αγίας Ενδόξου 

Μεγαλομάρτυρος 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

mo otMi ο iimriiiii ηριτον μο τον αιβμο
ΔΑΜΑΣΚΟΣ 23 (ΑΠΕ — Γαλλ. 

Πρακτ. Γερμ. Πρακτ.) — Ο Αμε­
ρικανός ειδικός απεσταλμένος 
στη Μ. Ανατολή κ. Χαμπίμπ και 
ο βοηθός του κ. Ντραίηπερ, έ- 
φθασαν σήμερα το πρωί στη Δα 
μασκό όπου συναντήθηκαν με 
τον ρντιπρόεδρο της Συριακής 
Κυβέρνησης και υπουργό Εξωτε 
ρικών κ. Χαντάμ.

Το επίσημο Συριακό πρακτο 
ρείο ειδήσεων «Σανα» μετέδωσε 
τπ συνάντηση, χωρίς όμως λε 
πτομέρειες σχετικά με το περιεχό 
μενο των συζητήσεων.

Ας σημειωθεί ότι οι διαπραγμα 
τεύσεις για την αποχώρηση των 
Ισραηλινών, Συριακών και Πα­
λαιστινιακών δυνάμεων από το 
Λίβανο συνεχίζονται — χωρίς

καμμιά σημαντική πρόοδο — επί 
δύο περίπου μήνες.

Στη Βηρυτό κυβερνητικές πη­
γές δήλωσαν ότι ο Λίβανος απέρ 
ριψε τους όρους που θέτει το 
Ισραήλ για την αποχώρηση. Με­
ταξύ των όρων αυτών ήταν να 
διατηρηθεί ένας σταθμός ραντάρ 
σε βουνό στον κεντρικό Λίβανο, 
και να παραμείνουν ανοιχτά τα 
Λίβανο - Ισραηλινά σύνορα.

Σύμφωνα με πρόσφατες εκτι­
μήσεις δυτικών παρατηρητών, 
στο Λίβανο υπάρχουν 20.000 Ισ 
ραηλινοί στρατιώτες, 40.000 Σύ 
ριοι και πάνω από 6.000 Παλαι 
στίνιοι μαχητές.

Οι Ισραηλινοί έχουν την κυ­
ριαρχία τους στο νότιο τμήμα 
της χώρας ενώ οι Σύριοι και οι

Παλαιστίνιοι το βόρειο και το 
ανατολικό.

Όπως μεταδίδει το «Γερμανι 
κό πρακτορείο» (DPA) από τη 
Βηρυτό, επικαλούμενο τον ρα­
διοσταθμό των φαλαγγιτών, οι 
Συριακές δυνάμεις εγκατέστησαν 
τις δύο τελευταίες ημέρες, δύο 
ακόμη συστοιχίες πυραύλων 
«ΣΑΜ 6» καθώς και άλλα όπλα 
προηγμένης τεχνολογίας, στην
κοιλάδα Μπεκαά, 
Λιβάνου.

Οι Ισραηλινοί 
τους, ενισχύουν

ανατολικά τοα

από πλευράς 
επίσης τις θέ-

καλό 
μα με

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια οπτό την 
μάθημα για μας,

1η σελ.
που κά

ιιδανιικό την ήισισονα απα
σχόληση το λίγοι κόπο και τις 
μεγάλες απολαβές —σκοπό ζώής 
τις αργίες στο δημόσιο και ιδι 
ωτίικό τομέα, σι οιπό'ίες είναι τό 
σο πολλές ώστε να· ισΌφαρίζσυν 
•σχεδόν τις εργάσιιμες ημέρες. 
Καθόμαστε για πλήθος επετεί­
ους, εορτές, πανηγύρια, για ψύλ 
λου πηδήματα και άλλες γνήσια 
ελιλιηνιικές εφευρέσεις, οι οιποίες 
έχουν τεράστιο κόστος για> τηιγ 
εθινιική· μας ΟΝέανοιμίσ. Πως να' 
δαύμε λοιπόν πρακοπήι με τάσο 
απέραντο εορτολόγιο;

Ο ΚΑΛΥΤΕΡΟΣ τρόπος ειορ 
τασμου μίας επετείου, για' έν'α 
κρίάτος σαν το1 διικό μας που 
πρέιπίει ν’ αυξήσει το ρυθμό1 πα1 
ραγωγής, είναι η ένιταιση της ερ 
γ'αισ’ας κα ι όινι οι αργίες που τη 
μιειώνσυν. Άλλα κοάτη που αν 
τιιρετωπ ζρυν λιγότεοα· κοί ηπι 
ώτερα πραβιλήματα έχουν αοε' 
ρως λινότερε;ς αργίες αιπό μάς. 
Γι αυτό και οι θρηίοιΚΛίυτί'Χΐές και 
εθνικές εορτές 'jivai ανιάιγικη να

περιοριστιοιύιν στις απολύτως α· 
παραϊτητες και μάΛιστα να. κα 
ταργηθαύν οι διπλές ημέρες αΡ 
γίας. Γιατι όταν συιμπέσουν Πα 
ραισκευή, Σάββατο Κυριαική. γί 
γονται από δύο τέσσέρις! Και 
πες τε μου σε ποιό κράτος τού 
κόσμου κλείνσυν τέσακρις μέ 
ρες .συνέχεια τα πάντα εκτός α 
Πό την μαικάρια Ελλάδα;

Την 26ην Νοεμβρίου ημέρα 
Παρασκευή, εορτάζει το επ' ονό 
μάτι του

ΟΣΙΟΥ ΝΙΚΩΝΟΣ 
ΤΟΥ ΜΕΤΑΝΟΕΙΤΕ 

αριστερό κλιτός του Ιερού Να­
ού Αγίου Ιωάννου Καρτερού.

Ο Εσπερινός θα αρχίσει στις 
4 μ.μ. της Πέμπτης και ο Όρ- 
θρος στις 7 π.μ. της Παρασκευής.

Το Εκκλησ. Συμβοΰλιον

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Το. Παγκριήιτιο Βενιζιέλειιο· Και 

Πανάνει© Γενικό Νοσοκομείο
Προκηρύσσει

ΔηιςόσΐΌ μειιοδοτιικό διαγων ισμό 
με σφραγιισυένες προσφορές 
που Θα γίνει στις 28 Δεκεμβρί 
ου 1982 ηιιέρα Τόίτη και ώρα 
1 μετά το υεσιριμίρι στα γοα- 
φεί'α. του Νασοκομείόυ για την 
π,ρΕμιήιΘεια' Γραφικής ύλης και 
εντύπων έτους. 1983.

Για περισσότερες πληροφορί 
ες όσοι ενδιαφέροντα! μπορούν 
να απευθύνονται στο Γραφείο

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό 
της Αγίας Αικατερίνης (Έκθεση 
Βυζαντινών εικόνων και κειμηλί­
ων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρή 
της) θα γίνουν οι ιερές Ακολουθί 
ες Εσπερινού, Όρθρου και θείας 
Λειτουργίας.
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ:

6 .00 μ.μ. Μέγας Εσπερινός, χο- 
ροστατούντος του Σεβασμ. Αρ­
χιεπισκόπου Κρήτης κ. ΤΙΜΟΘΕ­
ΟΥ.
ΠΕΜΠΤΗ 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ:

7 .00 π.μ. Όρθρος, εύλόγηση 
άρτων και η θεία Λειτουργία, ιε 
ρουργούντος του Πανοσιολ. 
Πρωτοσυγκέλλου κ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 
ΠΑΠΑΔΑΚΗ, που θα κηρύξει και 
το θείο Λόγο.

(Από το Γραφείο της Ενορίας 
Αγίου Μηνά)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Από έλεγχο πού έγινε άπό 

τή Χωροφυλακή βρέθηκαν (85) 
προβατοειδή μέ τά παρακάτω 
χαραχτηριστικά:

α. 67 πρόβατα μέ σαιμά άρι 
στερο-, πηρούνι. 6 2 πρόβαπαμέ 
σαμά αριστερό πηρούνι καί δε 
ξιό κουτσάφπι. γ. 4 πρόβατα 
βάτσικα. δ. 1 κριός βάτσικος. 
ε. 1 πρόβατο μέ σαμά δεξιό πη 
ρούνι πι'σοκόκαρο καί αριστερό 
κουτσαύτι. στ. 1 πρόβατο μέ 
σαμά διπήρουνο και δι.μπροκόκ 
κάρο. ζ. 1 πρόβατο άσσμο.· η. 
2 πρόβατα μέ σαμά δικούτσαν

ΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ευλογήσε ο θε 
ός και όχι· τηιν αρνΊσ, γιατί' ε 
ικτός που. δέν προσφέρει —Ιδεώ 
παράγει τίποτε είναι και «μή.- 
τηρ πάισης κιακίας» όπως την ε 
.στηλίΤΒυισαν και οι αρχαίοι μιας 
πρόγονοι... Δουλειά λοιοόΐν κι 
άγιος ο θεός και μάλιστα ακλη 
ρή, συνεχής, εντατική, αιδιιάικίο 
πη, για να πδιμε μ.πιρσστά κι όχι 
τεμπελιές, ξάπλες και «πέΐσιε πί 
τα ναι σιε φάω»! Γιατί ο λύχνος 
τίου Αλλαντ ν που όταν τον έ 
τριβές παρουσιαζόταν ένας αρά 
πης και σου· έιφερινιε ό,τι ταυ ζή1 
τοιύισες αμφιβάλλω αν υπάήχει 
οκόιυη· στα παοαιμύθια της Χα. 
λιμάς. Πολύ φΐοβοώιμοι ότι θα' 
τον σκότωσαν οι στρατιώτες 
του Σαρόν μαζί με τα νυναιικό 
παιδα των Παλαιστινίων στη 
Βιηΐρυ'τό...

Χωστής Φραγκούλης

σεις τους στην ίδια περιοχή.
Στο μεταξύ πολιτικοί κύκλοι 

στη Βηρυτό εξέφρασαν φόβους 
πως οι πρόσφατες εξελίξεις ενδέ 
χεται να κλιμακώσουν την έντα 
ση στην περιοχή όπου είναι ανε­
πτυγμένες οι Συριακές και Ισραη 
λινές δυνάμεις καθώς και σε με 
ρικές ακόμη περιοχές μεταξύ τους 
λιγότερο από 7 χλμ.

Το «Γαλλικό πρακτορείο» ειδή 
σεων μεταδίδει από την Ιερου­
σαλήμ ότι ο κ. Χαμπίμπ αναμένε 
ται εκεί αύριο Τετάρτη, στα πλαί 
σια των προσπαθειών του για α 
ποχώρηση «όλων των ξένων δυ 
νάμεων από το Λίβανο».

Ωστόσο μέχρι στιγμής η επί­
σκεψη του Αμερικανού απεσταλ 
μένου δεν έχει επίσημα επιβεβαι 
ωθεί από καμμιά επίσημη πηγή.

Κατά τον πολιτικό σχολιαστή 
της Ισραηλινής Ραδιοφωνίας, ο 
κ. Χαμπίμπ ενδέχεται να μεταφέ 
ρει από τη Βηρυτό πρόταση για 
μια πρώτη μονομερή αποχώρη- 

■ση των Ισραηλινών στρατιωτι­
κών μονάδων από το όρος Σουφ. 
Αποχώρηση που θα επέτρεπε 
στην περιοχή αυτή να περιέλθει 
ξανά στον ελεγχο του Λιβανικού 
Στρατού. Έτσι οι Ισραηλινοί θ'

απαλλάσσονται ταυτόχρονα από 
την ευθύνη να «χωρίζουν τους 
Δρούζους και τους Χριστιανούς» 
πρόσθεσε ο Ισραηλινός σχολια­
στής.

Ας σημεωθεί ότι σύμφωνα με 
έγκυρες πηγές, ο κ. Χαμπίμπ, ο ο­
ποίος είχε επαφές με Δρούζους η­
γέτες άκουσε απ’ όλες τις πλευ­
ρές την ευχή να φύγουν οι Ισ- 
ραηλινρί.

Τέλος η Ισραηλινή εφημερίδα 
«Χααρέτζ» γράφει πως σύμφω­
να με ορισμένες πληροφορίες «ο 
Πρόεδρος του Λιβάνου Τζεμα- 
γιέλ έχει δεχθεί επικρίσεις από 
την κυβέρνησή του για ορισμέ­
νες πρόσφατες δηλώσεις του αν- 
τιισραηλινού περιεχομένου, οι ο­
ποίες εμποδίζουν την έναρξη των 
διαπραγματεύσεων.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ 
ΣΗΜΕΡΑ
ΣΤΗΝ ΕΓΣΗ

Συνέντευξη Τύπου, θα δώσει 
σήμερα θ' Πρόεδρος της Ένωσης 
Γ.Σ. κ. Τσακίρης στη 1 το μέση 
μέρι, στην Ένωση, για θέματα 
και προβλήματα που απασχο­
λούν την ΕΓΣΗ.

ΓΛ ΣΥΝ)ΣΜιΟΣ

ΚΛΑΖΟΜΕΝΩΝ

Προμηθειών Νοσοκομειίίαια

Κατόπιν γενομένιων αρχαιρε­
σιών εις τον Γ.Π. £w)oip0 Κλα 
ζαμελών την 21-11-82 εξελέγη- 
σα/ οι κάτωθι:

•κίέιθε εργάϊσιυη ηιμέρα και ώρα. 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Γιάννης Βασ.λάκιης

ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ

Την εοχόμενη Κυριαιπή 28)11 
)82 ο Ορείβατιικός Σύλλογος Η 
ραικλεισυ θα προγμιαιτο'Π.ό'ήΐσει ε 
κδααμιή στον «Κσυλαύκουνα» 
ως εξής:

Αναχώρηιση. από Πλ. Δασκαλο 
γϋάι.λη ώρα 7 το πρωί για το 
χωα ιό Απλαδιανΐά Μυλοποτά- 
υου· και από εκεί ανιάιβϊιση στον 
'Τίμο Σταυρό ΚΌυλοιύικπυνα.

Ώρες .πορείας 6. Δηλώσεις 
συμμετοχής κσι πληροφορ ·ς 
στον αργιηνό της εκδρομής «. 
Ξεν. Σπιθάικη και στα εντευικτή 
ρια μας.

Από τον ΕΟΣ

Διςιηήτικό
ιΠρόεδρΌς:

του Νικ. 142
ΑντΙδροςε 

του Νικ. 113.

ΣυμβούΝο 
Μασέλης 
ιμόφους. 
Παντοζής

Ιωάν.

Εμμ.

Συμπράττων: Τζανέτης Nme.
του Κων. 96

Ανόπλ. ίυιμποάττών:
Μος Χσιρ. του Ευιμ. 89

ΣύιμβΟυίλος: Γκολές 
του Ιωάν. 82

X.· τιά-

Γιεώργ.

Αν απ' ηρ ιημ ατ ικό ς: Ταιμπά'κ η ς
Αγςΰ. ταυ Κων. 78

Εποπτικό Συμβούλιο
Π ρο' ι' στ άμ ενο ς: Σαρ ικ α βάζ η ς

Νικ. του Γεωργ. 118 ψήφους
Αναπληρωτής: KcupS" νης Α

νδρ. του Αντ. 109
ιΜίέλος: Λειβαδ της Βλευθ. του

Πέτρον 110.
Αντιπρόσωποι ΕΓΣΗ
1) Τζανέτης Νικ. του Κων.

106 ψήφους
Η Κινηιμάιτογρσφική Λέσχη Η 

ραχ.λεοίυ θα προβάλλει σήμερα 
.στον Κινήματεγρόίφο ΑΠΌΛΛΩ 
ΝΆ (υπόγειο) το αιριστΡύργήμα
του Ρο 
ζέ;».

ΠΤ/όΐ"·;

χοτο ΡασελΛτ «ΠαΤ

■στοά α
της Ιτόλάς παρσυονέ,ς της απε 
λ·υθέρωσης δισοθρωιμένιη σε έξι
επ: Ιόδ α του χρονικά καλύ-
πτουν την περίοδο 1344—-1945 

. και τοπΊκάι τη ζωή σε έξι ιταλι 
κές επαρχίςβ. Ωαα έναρξης 10 
μ.:μ.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ

2) 
104

3)
104

4)
94

5) 
ωργ.

6)
86

7)
8) 

τρου
9) 

79

ΦΏίκαυ.ριέλης Λειω-ν. του Νικ

Χ'Πάνος Χαρόλ. του Εμίμ

ΠανταΖής Em. του Νικ.

Στσυατά'κης Μ'χ. του Γε 
88
Γκολές Γεώρν. του Ιωάν.

Κόλλας Νιικ. του Νικ. 86 
Λειιβαδίτης Ελευιθ. του ΠΙέ 
81
Ποδάρας Αλέξ. του Βσσ.

10) Σαρικαβάλης Νικ. του Γε
Αγορά 

23-11-1982
Πώληση ωργ. 78

11) Ψαρριάς Δηιυ. του Στεφ.
Ν. Υόρκης 70.942 73,838 74
Δ. Γερμανίας •27,933· •29.110 12) Ταμπάκης Αγοθ. του Κων
Παρίσι 9,88.9 10.293 72
Λονδί/αυ .112,962 117.5712 13) Κουιρεπίνης Ανδρέας του
Ε\β:τ α 32,585 33,801 Αντ. 63.
ΟΧ'α,.ξ'ας 23.61 5 ι26,6·61 Α/απληοωματ ικός: Χρονιάικη.
Ιταλίας 4,·6'28 5.010 Στυλί'ανή; 45.
Δανίας 3.980 4,1412 θ' Ποόεδρος
Αυστρ <ας 9,340· 9,8'22 Μασέλας Ιωάννης
Σουηδας 9,340 9,822 Ό Συμπράττω ν
Νορβηγίας . 9.330 10,150 Τζανέτης Νικόλαος

το και δεξιό
1 πρόβατο μέ 
κουτσαφτι και 
ι. 5 πρόβατα

πισοκόκκαρο. 6. 
σαμά αριστερό 
δεξιό σκιζαύτι. 
μέ σαμά δεξιό

πηρούνι καί πισοκόκκαρο.
Παρακαλοΰνται οί κάτοχοι 

πού έχουν χάσει ζώα μέ τά πα 
ραπάνω χαρακτηριστικά νά 
προσέλθουν στη Διοίκηση Χω 
ροφυλακής γιά νά ενημερωθούν 
σχετικά.

ΨΗΦΙΣΜΑ
Ο Πολιτιστικός σύλλογος Ν. 

ΣταιδΙαυ θερ.ίσσου χαιρετίζει 
τον .εορταισμό της Εθνικής Αντί 
στάσης και τιμή τους αγώνες 
του ελληνικού λα.ού εΥάντια 
στο φασισμό.

Το Διοικ. Συμβούλιο

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οι σύλλογοι φοιτητών της 

Φ.Μ.Σ του Παν)μ ου Κρήτης α 
ναιζηιτούν κτίριο, προς ενΌικίαιση. 
κοντά' στο κέντρο του ιΗροκλεΐ 
ου για νσ χρηισιμόποιηθεϊ για 
φοιτητική λέσχη.

Για1 πληροφορίες αττευθυνθείί 
τε στα τηλ. 224974'—Ώ26975— 
231548' και ζητείστε μ'έλος του 
Διοικ. Συιμβουλόυ.

Για το Δ.Σ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ 
ΤΗΣ ΠΑΙΔ. ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 
' Ό Σύλλογος Σπουδαστών Παι 

δ'αιγωγικής Ακαδημίας Ήραικλεί- 
ου με τηιν ευικαιρ' α της ςπετείο·..' 
της Εθνικής Αντίστιαίσιης κατά 
τιην περίοιδο 1941—1'944, δηλώ 
νιει τηιν πίστη του σίτον Αγώνα 
γιία την Εθνική· Ανέξαιρτηισία' — 
Λα'ιϊκήι κιυρίίαιρχίια— και κοινω 
νική απελευθέρωση.

ιΣήίμερα, όσο ποτέ άλλοτε, εί 
ναι ρπΊτακτΊϊκή η αινάιγκη το Λα· 
ικό μαζιικό κίνημια να αγωνιστεί 
γιο τους ίδιους στόχσυς, ενίάίν 
τια στο ΝΑΤΌ, τις Βάσεις, τα 
Πυρηνικά, την ΕΟΚ για μια1 σο 
σιαλιστΊϊκή' κοινωνΰα, γνήΐσια έκ 
φράση του εογάτη, του αιγιρό' 
τη, του βιοτέχνη, του υπίαλλή· 
λου, της νεολαίας.

Ο ΣΣΠΙΑΗ

ΑΥΡΙΟ Η ΕΟΡΤΗ 
ΤΗΣ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ

Τιμάται αύριο. πανίελλαΙδιΧά, 
φυ.σικ'άι και στην πόλη μας, ό 
πως γράψαμε και χθες η Εθνική 
ίμιας Αντιϊσ.τα',ση. ΈρχεταΊ έτσι 
καί' 'ύστερά, από 40 χρόνια' το ε 
■ήιίσΤίέγαΐσίμ'α· της απόφα.σιης της 
Βουλής γιαι την αναγνΙώριιση τού' 
εθν ιικοιαπ είλευθ ειρωτ ιικιο ύ αγώνα 
του. λαού' .μας το. 1941—44.

ίΣτηι βάιση. αυτή, και σύμφω 
να· ιμε ανακοίΜωσηι της Νοιμίαρχί 
•ας Ηριαικλ^ου, ο. γιορταισμιός 
πρέκτει να έχει πανεθνικό· και 
πίαιλλαιΆό χιαίραχτήρα, να' κιρσ 
τηθεί μιακριίά από οποιαίδήοτε 
κήμματική εκμετάλλευση .κα ι να 
στοχεύει, πέρα από1 τηιν απόδο 
ση της οφειλοίμένιης τιμής στην 
Εθνική Αντίισταίση, στη συιμφι 
λϊωισ,ή και συγαιδέλφωσπι όλου 
του Ελληνικού λαού.

ΣΥΝΟΔΟΣ
ΤΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ

Με θέματα ηιμε'ρηρ'ΐας διαΦά 
ξειως το Ταμείο Ασφαλίΐσεως Ε- 
μιπόρων, το ΦορΌλογικά, και 
το πλαινόιδιοί εμπόριο· και παιρε 
ιμπόριο συνέογ.εται σήιμιε'ρα 
στην Αθήνα το Συντονιστικό 
ΣυιμιβΟ'ύλισ των Εμπορ ικών Συ λ 
λόγων της χώρας.

Εκτός ηιμερηισίας διατάξεως ο 
Πρόεδρος του Ε.Σ.Ή κ. Δάκος 
θο φέρει για· συζήτησή το. θέ 
μαι της Ένωσης των Εμπορικών 
Συλλόγων της Ελλάδας.

ΝΟϊΟΚΟΜΓΗΙίΗ fflOia

fiEKEMBPWY
ΒΙΑΓΩΜΣΜΟΣ

ΜίΣ KWH 1082ΚΑΛΛΙΣΤΕΙΑ

Η 5η Δεκεμβρίου 1982, ημέρα Κυριακή ορίστηκε για την 
πραγματοποίηση του διαγωνισμού ανάδειξης της «ΜΙΣ ΚΡΗ 
ΤΗ 82». Η αναβολή κατά μία βδομάδα Θεωρήθηκε απαραί­
τητη δεδομένου ότι προκύψανε ορισμένα τεχνικής μορφής 
προβλήματα.

Έτσι την μεθεπόμενη Κυριακή, στην αίθουσα του NI­
GHT CLUB «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» όπως κάθε χρόνο, οι κοσμικοί 
του Ηρακλείου θα περάσουν μιια αξέχαστη βραδιά, δεδομέ 
νου ότι καταβάλλεται προσπάθεια για την παρουσίαση ενός 
φαντασμαγορικού προγράμματος.

Στο ρετοξϋ στη βραδιά θα παραυρεθούν:
© Η «ΜΙΣ ΙΤΑΛΙΑ 82» Ραφαέλα ντε Ροζάριο.
© Η «ΣΤΑΡ ΕΛΛΑΣ 82» Ελλ. Ρόνσου.
Συνεννοήσεις γίνονται μιε γνωστό τηλεπαρουσιαστή για 

να παρουσιάσει τις φιναλΐστ, που απ' ό,τι φαίνεται μέχρι 
στιγμής θα είναι τόσο από παρουσία, όσο και από πνευμα­
τική καλλιέργεια, σε αρκετά υψηλό επίπεδο.

Για όσους έδειξαν μέχρι τώρα ενδιαφέρον για την από­
κτηση προσκλήσεων γίνεται γνωστό ότι η διάθεσή τους άρ­
χισε από τα γραφεία της Γραμματείας (θεσ)νίκης 7) — έναν­
τι «Πατρίδας» τηλ. 284443).

ΑΠΟ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΣΤΕΙΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η FIDIA LABORATORIES καλεί τους Ιατρούς να παρευ- 

ρεθούν στη προβολή της ταινίας της Παγκόσμιας Οργάνω­
σης Υγείας, με θέμα: «ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΕΣ ΝΕΥΡΟΠΑΘΕΙΕΣ» 
που θα γίνει στην αίθουσα ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟ­
ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ στις 8,30 το βράδυ σήμερα 
ΤΕΤΑΡΤΗ, θα ακολουθήοη συζήτηση και θα διανεμηθεί το 
βιβλίο της Π.Ο.Υ. «ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΕΣ ΝΕΥΡΟΠΑΘΕΙΕΣ».

ι

I

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΔΡΑΝΔΑΚΗΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡΑΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Εγκατεστάθηκε μόνιμα στο Ηράκλειο.

ΔΕΧΕΤΑΙ στην Κλινική:
ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ Ηρακλείου 

Γερωνυμάκη 22
Κάθε μέρα 9—2 μ.μ. και 6—8 μ.μ.., πλην Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 220164, Τηλ. Κέντρο 284080 — 284345, 

Οικίας 242722, Νυκτερινό 284080.

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ των 1500 άνεργων γεωπόνων — σε άλλη στή 
λη υπάρχει σχετικό ρεπορτάζ — συζητήθηκε χθες σε ξενοδοχείο· 
τής πόλης μας. Στη φωτογραφία μας σχετικό στιγμιότυπο.

★ — ★
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ συγκέντρωση'για θέματα περιβάλλοντος ορ-ί 

γανώνουν σήμερα στις 6 μ.μ. στα Καμίνια, ο Σύνδεσμος Περιβάλ­
λοντος Ν. Ηρακλείου (ΣΠΠΕΝΗ) και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κα 
μίνιων. Η συγκέντρωση θα γίνει στην αίθουσα του τελευταίου και 
θα έχει τα εξής θέματα:

— Προστασία των δικαιωμάτων του ατόμου που αφορούν το 
περιβάλλον του, με ομιλητή τον κ. Γιώρνο Τζωράκη, δικηγόρο και 
Συντονιστή της Επιτροπής Νομικής κάλυψης του ΣΠΠΕΝΗ.

— Μολυσμένο περιβάλλον και πρόβλημα οξείας ηπατίτιδας, 
με ομιλίτρια την Δρ. Αγοραστή Μόραλη - Τσουδερού, γιατρό, Δι­
ευθύντρια τηςΆ' Παθολογικής Κλινικής του Βενιζελείου Νοσοκο­
μείου.

ΚΑΙ ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ όμως οργανώνει ο Σύνδεσμος Προστασίας 
Περιβάλλοντος Ν. Ηρακλείου, θα γίνει το Σάββατο, στις 8,30 μ.μ. 
στο κέντρο Βάτσινά, στη Φοινικιά.

★—★
ΔΙΑΛΕΞΗ με θέμα «ΤΑ ΤΕΙΧΗ ΤΟΥ ΧΑΝΔΑΚΑ — η μνημειακή 

αξία τους σήμερα», που θα συνοδεύεται και από προβολή διάφα- 
νειών θα δώσει σήμερα, στις 7,15' μ.μ. στην Αίθουσα Τέχνης Η­
ρακλείου, η υπεύθυνη της Της Εφορίας Νεωτέρων Μνημείων Κρή­
της, Αρχιτέκτονας Ιωάννα1 θ. Στεριώτου.

★ — ★

ΓΡΑΦΑΜΕ και χθες πως ένα νέο Σούπερ - Μάρκετ της «αλυσί­
δας» ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ, εγκαινιάστηκε την Δευτέρα. Στη φωτογραφία 
μας το νέο κατάστημα.

★ — ★
ΔΙΗΜΕΡΟ με θέμα την υγιεινή διατροφή των παιδιών στο· σπί 

τι και το· σχολείο' οργανώνουν αυτό το Σαββατοκύριακο οι Σύλ­
λογοι Γονέων και Κηδεμόνων των Δημοτικών Σχολείων του Ηρα­
κλείου. Στα πλαίσια του διήμερου θα γίνει κεντρική εκδήλωση τα 
Σάββατο στις 6 μ.μ. στην Βασιλική, με ομιλητή τον Κώστα Μπα- 
ζαίο. Την ίδια μέρα, στις 11 το πρωί θα γίνει ομιλία στο 33ο Δη­
μοτικό Σχολείο (Δειλινά) και την επόμενη, την Κυριακή δηλαδή 
28 Νοέμβρη, στο 9ο Δημοτ. Σχολείο (Μασταμπά).

Συνέχεια άπό την 1η σελ. 
ρασχεθεί κάθε διευκόλυνση κι εγ 
γύηση, είτε υπό την ευθύνην του 
Κράτους κατόπιν ενοικιάσεως. 
Αυτό όμως μέχρις ότου εξοικονό 
μηθούν οι απαραίτητες κλίνες με 
την ανάπτυξη των δύο Νοσοκο 
μείων, δηλαδή του Βενιζελείου 
και του νέου Νοσοκομείου 600 
κλινών νοτιοδυτικά του Ηρακλεί 
ου προς τα οποία θα πρέπει να 
στραφεί η προσπάθεια του κρά­
τους και όχι προς την αγοράν α­
κινήτων μέσα στην πόλη που και 
οικονομικώς ασύμφορη είναι κσι 
εμπόδιο θ' αποδειχθεί αργότερα 
στην ανάπτυξη των δύο παραπά 
νω νοσοκομείων.

— Η άμεση βελτίωση της περί 
θάλψεως στον τόπον μας δια του 
Βενιζελείου Νοσοκομείου, και της 
ιδιωτικής πρωτοβουλίας όπως α­
κριβώς αναφέρθηκε προηγουμέ­
νως, είναι απολύτως ικανοποιητι 
κή και παρέχει επί πλέον την ευχέ 
ρεια στην Κυβέρνηση (ήδη διατί 
θετσι το σεβαστό ποσό των 330 
εκατομμυρίων) να προχωρήσει 
στην ολοκλήρωση της νοσοκο­
μειακής αναπτύξεως και περιθάλ

ψεως με την επέκταση του Βενι 
ζελείου Νοσοκομείου και την α­
νέγερση του νέου συγχρόνου Νο 
σοκομεϊου 600 κλινών για την 
τριτοβάθμια περίθαλψη, όσο το 
δυνατό συντομώτερα. Χωρίς την 
πλήρη ανάπτυξη των δύο αυτών 
Νόσοκομεϊων δεν μπορεί να υπάρ 
ξει καθώς πρέπει λειτουργία της 
Ιατρικής Σχολής. Αυτό θα πρέπει 
να το ενστερνισθούν όλοι οι Ηρα 
κλειώτες.

— Συνοψίζοντας κανείς, μπο­
ρεί να πει, ότι ορθώς η κυβέρνη 
ση επιδιώκει την άμεση βελτίω­
ση της περιθάλψεως. Όμως αυτό j 
δεν αρκεί. Η πλήρης ανάπτυξη ! 
των δύο Νοσοκομείων (επέκταση ί 
Βενιζελείου και ανέγερση του νέ | 
ου των 600 κλινών) είναι απολύ | 
τως επιβεβλημένη το συντομώτε ] 
ρο δυνατόν. Εν όψει πραγματο-' 
ποιήσεως των έργων αυτών κά- ΐ 
θε διάθεση χρημάτων προς αγο j 
ράν ακινήτων στην πόλη του Η-; 
ρακλείου θα πρέπει ν' αποφευ- · 
χθεί. Η Ιατρική Σχολή δεν πρό-1 
κειται να ευδοκιμήσει χωρίς την : 
πλήρη ανάπτυξη των δύο Νοσο 
κομείων.

Φωτορεπορτάζ: GRAPHOT τηλ. 221830

ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓ)ΤΩΝ
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ

ΑΠΑΝΤΟΥΝ ΣΤΗΝ “ΑΛΛΑΓΗ,,
Συνέχεια από την 1η σελίδα . καθυστέρηση τη στιγμή που δια 

λιτευτικά — κάτι που ειλικρινά βήάαμε 'στο τοπικό Τύπου ότι οι 
δεν το θέλομε» όπως αναφέρει το εργασίες σ’ άλλο πανεπιστημιακό 
σχόλιό σας. νοσοκομείο (Γιάννινα) συνεχίζον

Λοιπόν ο σχολιογράφος σας ι ται και συνεπώς οι προβαλλόμε-
συνελήφθη αδιαβάστος. Ας μας 
επιδείξει το κείμενο που απόδιδε ί 
ται στην Ένωσή μας και αναφέ-, 
ρει «ενώ άρχισαν να κτίζονται j 
τα πανεπιστημιακά νοσοκομεία I 
Πατρών και Ιωαννίνων το Ηρά ' 
κλειο παραμελείται και πάλι».

Σίγουρα θέλουμε να πιστεύου ! 
με ότι υπήρξε «θύμα κακών πλη 
ροφοριών και πληροφοριοδο­
τών» και δεν οφείλεται στη γνω 
στή τακτική της διαστρέβλωσης 
θέσεων για να δημισυργούνται , 
εντυπώσεις.

Ίσως θα ήταν πιο ενήμερος αν ’ 
η εφημερίδα σας ακολουθούσε j 
τη τακτική των άλλων τοπικών 
εφημερίδων να δημοσιεύει ολό­
κληρες τις ανακοινώσεις της Έ­
νωσής μας και όχι αποσπάσμα­
τα.

Έτσι θα γνώριζε ότι η δημοσι 
ευμένη θέση της Ένωσής μας 
στο ·8π'ΐ!Κ!ΐχο θάμα έΜει - ως ε­
ξής: «τρομάζουμε στη σκέψη α­
ναβολής της δημιουργίας του (εν : 
νοείται το Πανεπιστημιακό νοσο j 
κομείο) και αγανακτούμε για τη I

νες δυσκολίες δεν είναι αξεπέρα­
στες».

Επίσης θα γνώριζε ότι οι για 
τροί του Βενιζελείου «οι υπογρα 
φοντες ένα κείμενο» δεν εκφρά­
ζουν προσωπικές θέσεις αλλά τις 
θέσεις της Ένωσης.

Τώρα αν οι αγώνες μας για τη 
δημιουργία πανεπιστημιακού νο 
σοκομεϊου, ιατρικής σχολής, επέ 
κταση του νοσοκομείου και δη­
μιουργία κρατικών κλινικών, ε­
φαρμογής του θεσμού του νοσο 
κομειακού γιατρού με πλήρη και 
αποκλειστική απασχόληση, δηυι 
ουργίας Ενιαίου φορέα υγείας κ. 
λ.π. είναι καθαρά αγώνες αντιπο 
λιτευτικοί, τότε ας μας πληροφο 
ρήσει ποιές είναι οι κυβερνητικές 
θέσεις.

Τελειώνοντας.πιστεύουμε ότι 
η δημοκρατική τοποθέτηση της 
εφημερίδας σσς και οι αγώνες 
σας για πλουραλισμό αποτελούν 
ικανές εγγυήσεις για τη δημοσίευ 
ση ολόκληρης της επιστολής μας.

Ηράκλειο 18-11-82
Το Δ.Σ.

Προς όλους τους οικοδόμους 
και τους εργαζόμενους στα συ 
ναφή [ππγγέλματα του Νομού 
Ηρακλείου.

ΣίυνάΙδελφαι
ιΗ Διοικηιση της «ΈΝΩΣΗΣ κα 

λεί όλους τους οικσδόιμοιυς και 
τους εργαζόμενους στα· συναφή 
•επαγγέλματα να πάρουν μέρος 
άγωνιστι.κά ·και μαζικά στην 24 
ωρη· πανοιικοδομί'Κή απεργία· και 
συγκέντρωση αύριο 25 Νοέμβρη 

ημέρα1 Πέμπτη καΊ ώρα' 9.30 το 
πρωί στην σίθουισα του Εργα 
τούπαλληλικού Κέντρου Ηρα 
.κλείου με θέματα:

1) Ανεργία·
2) Ασφαλιστική κάλυψη· των 

οιικαδόμων λόγω ανεργίας.
3) Σύνταξη στα 55 χρόνια.
4) Νομοθετί'Κή ρύθμιση· ταυ 

χειμερινού επιδόματος. Να δο 
θεί έκτακτη οιίικονομικίή ενίσχυ 
•ση ανεργίας.

ίΣυνάιδελφοι,

Ται ιπροιβλήιματ'α· μας καθηιμερι 
νά παίίρνουν μεγαλύτερες δια­
στάσεις.

Όι αρμόδιοι αδιαφορούν, και 
•δεν δείχνουν καμμιίά διίάθέιση 
για· τη λύση τους.

ιΗ γενική συνέλιευίση των με­
λών αποφάσισε με το δρόμο 
ταυ αγώνα· να προχωρήΐσει στη 
λύση των παραπάνω προιβλημίά 
των μας.

Εμπρός συνάδελφοι με τα ό 
πλα της ενότητας και του· Αγώ 
να· να· δΐέκδικήσωμε τα αίτημα 
τσ μας.

Όλοι στην απεργία της Πέ 
μπτης 25 ταυ Νοέμβρη 1982 
και ώρα 9.30 το πρωί.

Ζήτω η 24ωρι απεργία των 
(οικοδόμων του Ηρακλείου.

Για την. Διοίκηση
Ο Πρόεδρος

Γιώργης Μεσσαριτάκης
Ο Γεν. Γραμματέας 
Αντύνης Ουρανός

ISI

ΐ cxSpogtes ί

am ΗρακΛεΐο
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 1982

I 1) ΑΙΓΥΠΤΟΣ Αναχ. 22-12-82. ΚΑ Ι ΡΟ —
ΜΕΜΦΙΣ — ΓΚΙΖΑ — ΣΑΚΑΡΑ — ΑΛΕΞΑΝ 
ΔΡΕΙΑ — ΛΟΥΞΟΡ από 32.000 δρχ. αεροπο 
ρικώς. 2) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ Αναχ. 22- 
12-82 με πούλμαν 18.000 δρχ. 3) ΠΗΛΙΟ Α­
ναχ. 22-12-82 με πούλμαν 9.500 δρχ.

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

j Ο 8ϋΝ COMFORT TOURS
I ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 Β οροφοι ΤΗΛ 281.504 - 241.833-4

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ· ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ A.F.. ΞΕΝΟΑΟΧείΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΑεΙΣ

ΤΑΞΙΔΙΑ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.


